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Elsős egyetemista voltam, amikor a néhai Andrew Mustard professzor azt a feladatot adta, hogy írjunk 
beadandó dolgozatot Isten országáról. Naiv lelkesedéssel vetettem bele magam az utolsó napokkal és persze 

a mennyel kapcsolatos kérdések tanulmányozásába. Arra is gondoltam, talán a millenniumról kellene írnom. 
Egészen addig tartott ez, amíg meg nem ragadtam az evangéliumnak azon szakaszait, ahol Jézus kijelenti, hogy 
Isten országa most van! Őszintén szólva nem tudom, hogy kerülhette ez el a figyelmemet addig.

Abban az időben, amikor Jézus e földön élt, kétféle megközelítés volt általános Isten országával kapcsolat
ban. Az első a Római Birodalom által bemutatott valóság volt. Köztársaságból olyan uralommá vált, ahol az 
uralkodók istenek fiainak kiáltották ki magukat. Ez volt az egyik királyság. A másik oldalon pedig a zsidó kö
zös ség volt, melynek tagjai több mint 700 éve vágyakoztak a helyreállításuk történetére, hogy visszakerüljenek az 
őket „megillető” helyre. Ez volt az ő elképzelésük a királyságról. Nem volt idejük holmi Hegyi Beszédre, vakok 
meggyógyítására, sem a Messiás jelenlétére olyan formában, ahogyan azt Ő választotta.

Eljött Isten igazi Fia Názáret egyszerű városából, aki azonnal kezébe vette az irányítást, és kijelentette, hogy 
Isten országa már most is itt van! William Barclay Máté evangéliumának kommentárja szerint Jézus tanítása az 
evangéliumban 5 részre osztható, melyek mind kapcsolódnak Isten országához.

Szerkesztői levél

Japhet De Oliveira
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Ezek a következők:
a.  A hegyi beszéd és az ország törvénye (57)
b.  Az ország vezetőinek feladatai (10)
c.  Az ország példázatai (13)
d.  Nagyság és megbocsátás az országban (18)
e.  A király eljövetele (245).

Ma, ha Isten országára gondolok, nemcsak a hamarosan visszatérő Jézus jut eszembe, hanem a tény, hogyha 
elfogadom Jézust, akkor már ma el kell kezdenem megtapasztalni az Ő országában való életet. Így tett Jézus, így 
tettek a tanítványai – törődni másokkal, helyet teremteni ebben a hektikus világban, hogy mások is hallhassanak 
Jézusról, és kövessék Őt.

Ahogy az imahét üzenetein elmélkedsz, vedd figyelembe a fejezetekhez tartozó megbeszélendő kérdéseket, 
és tedd fel magadnak a következő kérdést minden alkalommal: Mire hív Jézus, mit kell másként tennem ma, 
hogy bemutassam, Isten országa valóban elkezdődött?

Fordítsuk a feje tetejére együtt ezt a bolygót Jézus nevében! Adj reményt! Éld a szeretetet!

Szerkesztői levél
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Ezzel kezdd 
 az olvasást!

1.  Kezdd el a tervezést most!  Tudjuk, hogy gyakran 
történik vezetőváltás év végén, de kérlek, ha nem leszel már 
ifjúságvezető, ez ne akadályozzon meg abban, hogy készülj 
erre a különleges hétre. Kezdj tervezni, tűzd ki a célt, gyűjtsd 
össze a csapatodat, és biztosítsd, hogy a lelkészed is része 
legyen ennek a csapatnak.

2.  Az Ifjúsági Világnap információi.  Szerezz információt 
az Ifjúsági Világnap kezdeményezésről! Ezzel a nappal indul 
az ifjúsági imahét. Kérünk, látogass el a honlapunkra:  
www.gcyouthministry.org, vagy vedd fel a kapcsolatot a helyi 
ifjúságvezetővel, hogy megtudd, hogyan vehetsz részt benne!

3.  Hívd el az imaharcosaidat!  Gyűjts össze egy csapat 
felnőttet, akik rendszeresen imádkozni fognak érted és a 
szolgálatodért! Olyan legyen ez a csapat, akikkel őszintén 
meg tudod osztani a személyes és a szolgálatodat érintő 
imakéréseidet egyaránt.

4.  Válassz mottóéneket!  Vond be az ifjúsági kórust! Ha 
a gyülekezetedben nincs ifjúsági kórus, akkor ez egy remek 
alkalom arra, hogy most megszervezd. Válasszatok énekeket, 
amiket szerettek és amik kapcsolódnak az egyes napok 
témájához, vagy válasszatok egy mottóéneket az egész hétre!

5.  Kezdj el imanaplót írni!  Semmi sem hat előnyösebben 
a lelki fejlődésedre, mint az imával töltött idő. Az ificsoportod 
úgy fog fejlődni, amint te magad. Az imanapló írása segít 
új és izgalmas módokon találkozni Istennel. Követni tudod 
az Istennel megtett utadat, ha visszanézel és látod, hogyan 
válaszolt imáidra, és vezetett lépésről lépésre minden egyes 
nap. Új, friss ötleteid lesznek, ha az Ő jelenlétében készítesz 
feljegyzéseket imáidról. Az imanapló vezetéséhez találhatsz 
ötleteket a neten is.

2014. március 15.

Ifjúsági  Világnap
                    az 
IfjúságI Imahét
                            kezdete
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6.  Alkoss egy Imaheti fejlesztő és értékelő csapatot!  
A gyülekezeted méretétől függően 48 fő között legyen, 
akikkel együtt átveszitek az összes tanulmányt. Csak 
érdeklődő és elkötelezett fiatalokat és vezetőket (cserkész, 
szombatiskola stb.) kérj meg erre. Ez azért fontos, hogy 
mindenki magáénak érezhesse, ne csak te és a segítőd. Kérd 
meg őket, hogy legalább 3 hétig találkozzatok, hetente 
maximum négy tanulmánnyal foglalkozva, és még egy hét 
alatt összefoglalva az eddigieket. Határozzátok meg a célt és 
az irányt, ami mentén haladni szeretnétek – lehetőleg még az 
első alkalommal –, és kérj fel minden alkalom megtartására 
valakit.

7.  Építsd be az Ifjúsági Világnapot (IN) az imaheti 
tervedbe! Ideális esetben az IN során megtaníthatjuk a 
fiataloknak, hogyan szentelhetik oda magukat azáltal, hogy 
erre lehetőséget teremtünk a gyülekezetben és a közösségben. 
Ha kis ificsoport vagytok, és nincsenek meg az erőforrásaitok, 
hogy a környezeteteket érintő programot valósítsatok meg, 
felhasználhatjátok ezt a lehetőséget a felekezetközi gátak 
ledöntésére, együttműködve a környék más hívő fiataljaival.

Ezekkel kezd az olvasást!
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Bevezetés

Gilbert Cangy

Üdvözöllek a 2014-es ifjúsági imahéten!

Egyeztetve a világ ifjúságvezetőivel, úgy döntöttünk, hogy a 2013as „Misszió és Szolgálat” témáját 
kiterjesztjük 2014re is. A tavalyi imahéten a társadalmi szerepvállalásra koncentráltunk és arra, mennyire 

fontos formáló tényezőnek lennünk környezetünkben, kiterjesztve Jézus küldetését, és előképet adva Isten 
dicsőséges országának mibenlétéről.

Tavaly a felolvasások anyaga egybeesett az Ifjúsági Világnap elindításával, és idén ugyanígy, az imahét első 
szombatján lesz az Ifjúsági Világnap, immár második alkalommal.

Idén újra Isten országának témáját vizsgáljuk meg, más nézőpontból. Felfedezzük Isten országának központi 
jellegét Jézus tanításai alapján, és hogy mit jelent ez nekünk, fiataloknak ma.

Másodéves alapszakos teológushallgató voltam Avondaleben, és közben éjszakai műszakban dolgoztam 
egy egészségügyi eszközöket készítő gyárban, amikor a felügyelő megkérdezte, össze tudnáme foglalni Jézus 
küldetését hat szóban; méghozzá Jézus saját szavaival. Jó néhány kísérlet után feladtam; egyszerűen nem tudtam. 
Ő megfeddett, és büszkén Mk 1:1415 verseihez irányított.

Márk ezekkel a szavakkal írja le Jézus szolgálatának kezdetét: „Minekutána pedig János tömlöcbe vettetett, 
elméne Jézus Galileába, prédikálván az Isten országának evangyéliomát, és mondván: Bétölt az idő, és elközelített az 
Istennek országa; térjetek meg, és higgyetek az evangyéliomban.”
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Bevezetés

Márk rámutat arra a pillanatra, amikor Jézus elkezdte földi szolgálatát; Isten evangéliumát hirdette.  
A megváltás története egy jelentős momentumához érkezett, és Isten evangéliumának lényegét így határozza 
meg: „elközelített az Istennek országa”. „Elközelített” – szó szerint érthetjük, karnyújtásnyira van.

Jézus ugyanezekkel a szavakkal írja le, hogy miért érkezett erre a világra, ami újra és újra megismétlődik az 
Újszövetségben. „A nap fölkeltekor pedig kimenvén, puszta helyre méne; de a sokaság felkeresé őt, és hozzámenének, és 
tartóztaták őt, hogy ne menjen el tőlök. Ő pedig monda nékik: Egyéb városoknak is hirdetnem kell nékem az Istennek 
országát; mert azért küldettem. És prédikál vala Galilea zsinagógáiban” (Lk 4:4244). „És körüljárja vala Jézus a 
városokat mind, és a falvakat, tanítván azoknak zsinagógáiban, és hirdetvén az Isten országának evangyéliomát, és 
gyógyítván mindenféle betegséget és mindenféle erőtelenséget a nép között” (Mt 9:35).

Lk 9:1-2 – Elküldte tanítványait, hogy ugyanezt tegyék.  „Minekutána pedig összehívta Jézus az ő 
tizenkét tanítványát, ada nékik erőt és hatalmat minden ördögök ellen, és betegségek gyógyítására. És elküldé őket, hogy 
prédikálják az Isten országát, és betegeket gyógyítsanak.”

ApCsel 1:3 – A Földön töltött utolsó negyven nap alatt azokat tanította, akikre rábízta 
küldetését.  „Kiknek az ő szenvedése után sok jel által meg is mutatta, hogy ő él, negyven napon át megjelenvén 
nékik, és szólván az Isten országára tartozó dolgokról.”

ApCsel 8:12 és 28:30-31 – Az apostoli kinyilatkoztatás lényege.  „De miután hittek Filepnek, 
aki az Isten országára és a Jézus Krisztus nevére tartozó örvendetes dolgokat hirdeti vala, megkeresztelkedének mind 
férfiak, mind asszonyok.” „Marada pedig Pál két egész esztendeig az ő tulajdon bérelt szállásán, és mindazokat befogadja 
vala, kik őhozzá menének. Prédikálván az Istennek országát és tanítván az Úr Jézus Krisztus felől való dolgokat teljes 
bátorsággal, minden tiltás nélkül.”

Mt 24:14 – Az üzenet, aminek az egész világra el kell jutnia a vég előtt.  „És az Isten 
országának ez az evangyélioma hirdettetik majd az egész világon, bizonyságul minden népnek; és akkor jő el a vég.”

A hármas angyali üzenetet, ami a hetednapi adventista küldetés középpontja, az örökkévaló evangélium ösz
szefüggésében kell látnunk. „És láték más angyalt az ég közepén repülni, akinél vala az örökkévaló evangyéliom, hogy 
a föld lakosainak hirdesse az evangyéliomot, és minden nemzetségnek és ágazatnak, és nyelvnek és népnek” (Jel 14:6).

Az imaheti anyag Isten országát vizsgálja, miközben az olvasó figyelmét különös tekintettel a jelen valóságára 
irányítja, Jézus visszajövetelének fényében. Adventistaként joggal hangsúlyoztuk a dicsőséges „még nem”et, mint 
reményünk beteljesülését. Ez az imahét arra fog koncentrálni, mi mindent értünk az „áldott reménység” alatt ma.

Az írók Jézus kijelentéseiből és ábrázolásaiból merítenek, a hegyi beszédből, példázatokból és csodákból.  
A leglényegesebb, hogy „az örök élet már most a tiéd lehet, mielőtt valóban az örökkévalóságban találnád magad.” 
Lépj be ma Isten országába, hogy átalakulhass, légy a békéltetés követe, kutasd az igazságot és kegyelmet, és 
legyenek a hitközösségeink ablakok – előképei Isten eljövendő dicsőséges országának!
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Őrült és zavarodott univerzumban élünk. Világunk szemtanúja annak a viszálynak, ami körülöttünk, és 
bennünk tombol. A jó és a rossz harca, ami az emberi szívekért és a földi dolgokért folyik, megmutatja 

erejét. Ez a világ háborúk és megsebzett otthonok, viták és földrengések, nélkülözés és aggodalom, erdőirtások és 
a kihasználás véres csatamezeje. 

Valami jobb jön, és eljön hamarosan! Jézus hamarosan eljön, hogy mindent újjátegyen. „Áldott reménység 
lángol szívünkben. Remény az Úr adventjében.” Jézus visszajövetelének nagyszerű napján megújít, és újjáteremt 
mindent, és ezt semmilyen erő sem állíthatja meg. A káosz eloszlik, a zavar helyreáll. A menny eljön végre!  
Halleluja! 

De ezalatt mi a „közben levő időt” éljük. A tökéletes, teremtett Éden és a helyreállított, újjáteremtett Éden 
közötti időt. Közben – míg szívünk a menny után vágyódik – a lábunk biztos gyökeret vert ebben az őrült és 
zavarodott világban. 

Bárcsak már most itt lenne a menny…! Lehetne? Lehetséges lenne, hogy Isten csak egy kicsit is hamarabb 
elhozza a mennyet a földre, hogy élvezhessük Isten országát már most? Képzeld csak el, ha a menny már most  
elkezdődne! Ezt szeretnénk, nem? Ezért imádkozunk úgy – követve az Úr példáját –, hogy „jöjjön el a te orszá
god, legyen meg a te akaratod, amint a mennyben, úgy a földön is.” Bárcsak már a mennyben élnénk!  

A jó hír az…! Na jó, nem lövöm le a poént. Hadd mondja el Jézus maga! Lapozz velem Mk 1:1415höz!  
Hallgasd meg a jó hírt Istentől! „Miután Bemerítő Jánost börtönbe zárták, Jézus Galileába ment. Isten örömüzenetét 
hirdette: »Eljött az idő, Isten Királysága megérkezett! Változtassátok meg a gondolkodásotokat, az életeteket, és higgyetek 
az örömhírben! «” (Mk 1:1415, EFO*). Jézus hirdette, prédikálta, tanította Isten jó hírét. És mi a jó hír? „Eljött az 
idő” és „Isten Királysága megérkezett!” Isten örömüzenete, amit Jézus hirdetett még ma is örömüzenet! „Eljött az 
idő, Isten Királysága megérkezett!”

1. nap         Márk 1:14-15

Isten orsz ága

Elkezdődött
Kessia Reyne Bennett
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Eljött az idő!
Jézus azt mondta, hogy eljött az idő. Melyik óra sze
rint? Valami menő első századi karóra szerint? Lehet, 
hogy a mobilját vette elő, hogy megnézze az időt? 
Az idő, amiről Jézus beszélt, nem olvasható le egyik 
kijelzőről sem, és nincs benne egyik falinaptárban sem. 
Ez nem az az idő, ami figyelmeztet, hogy menned kell 
a következő órádra, vagy ami mutatja, hogy most már 
nagyonnagyonnagyon gyorsan föl kellene kelned, 
mert már háromszor is lenyomtad a szundigombot, és 
le fogod késni a buszt. Nem, ez olyan idő, ami remény
nyel van átszőve, amit Isten korszakokkal ezelőtt jelölt 
ki, és a megváltási terv tempóját diktálja – ez prófétai 
idő.

És ez a profetikus óra akkor kezdett el ketyegni, 
amikor Ádám és Éva evett a tiltott gyümölcsből, és 
megnyílt a szemük a mérhetetlen sötétség előtt. Ott, 
a megszentségtelenített Édenben az Úr ígéretet tett 
Évának, hogy a leszármazottja az ellenség, Sátán fejére 
fog taposni (1Móz 3:15). Amikor Éva először várandós 
lett, remélte, hogy eljött az idő, és Kain lesz az, akit 
Isten megígért. De az idő még nem jött el. Isten életben 
tartotta a reményt az ígéret gyermekével, aki megmen
ti a világot; az ígérettel, hogy egyszer Isten és ember 
együtt lakik majd, és persze Isten országának ígéreté
vel. A béke, bőség, gyógyulás és örök élet ígéretével. 

Ábrahám napjaiban az idő még nem jött el. Mózes 
napjaiban sem jött még el. Dávid napjaiban sem jött 
még el. Ézsaiás napjaiban sem jött el. Dávid napjaiban 
sem jött el. Malakiás napjaiban sem jött el az idő. 

De egyszer elérkezett. Egy szűz megfogant, a 
gyermek megszületett szegényen, alázatosan és töké
letesként; a gyermek felnőtt, és férfivé lett, és ez az em
ber, Jézus azt hirdette: „Eljött az idő!” Beteljesedett. A 
korszakok reménye, a nemzetek óhaja, minden emberi 
szív vágya – Évától Márián át egészen a tiédig… Eljött. 
Immánuel: „Velünk az Isten.” Jézus, a Megváltó. Eljött 
az idő! A bölcsek szava és a próféták tanítása betelje
sedett. Az idő eljött. Jézusban Isten beteljesíti minden 
ígéretét az ember felé az Ő jelenlétéről, a tetteiről, a 
királyságáról. Isten országának gazdag szépsége és 

mélységes jósága eddig csak ígéret volt. De most eljött 
az idő! Jézusban az ígéretből valóság lett. Isten országa 
közel jött. 

Igen, Isten országa közeli lett. A menny sugara jár
ja be a földet, és égi dimenzió hatja át a földi valóságot. 
Jézusban Isten országa közel jött. 

Isten országa
Amikor Jézus bejelenti Isten országát, akkor szeret
nénk tudni a részleteket. Mi ez tulajdonképpen? Hogy 
néz ki? Márk nem adja meg Isten országának a hoz
závalóit, nem kapjuk meg az összetevők listáját, mint 
egy receptben. Mesterien, ahelyett hogy elmondaná, 
mi is Isten országa, megírja az evangéliumot, amiben 
bemutatja azt. 

Nézzük, mit tesz Jézus, és mit tudunk meg Isten 
országáról!

Az első fejezet 1620. verseiben Jézus elhívja 
Simont, Andrást, Jakabot és Jánost. Elkezd egy olyan 
közösséget építeni, ami a kezdetektől fogva mások 
eléréséről szól. „Gyertek velem, és én másféle halásszá 
teszlek titeket! Halak helyett embereket fogtok összegyűj
teni. Ekkor a testvérek azonnal otthagyták hálóikat, és 
csatlakoztak Jézushoz” (Mk 1:1718, EFO).

A 20. versben azokat tanítja, akik a zsinagógában 
gyűltek össze.

A 2126. versben Jézus démonokat űz ki.
A 2931. versben Simon anyósát gyógyítja meg 

lázas betegségéből. 
A 3234. versben Jézus betegeket gyógyít és go

nosz szellemeket űz ki. 
A 35. versben korán felkel, hogy imában beszél

gessen Istennel. Ezután újból útra kel, tanít, prédikál és 
gyógyít.

A második fejezetben Jézus nyilvánosan meg
bocsátja a lebénult ember bűneit, és meggyógyítja 
őt. Megszólítja a megvetett zsidó vámszedőt, és a 
város bűnöseivel vacsorázik. Majd elmondja, hogy 
„A szombat ünnepe van az emberért, és nem az ember 
a szombatért” (Mk 2:27 EFO), és kijelenti, hogy Ő a 
szombatnak is Ura.      

10    1. nap
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A harmadik fejezetben gyógyít ezen a napon, 
helyreállítva ezzel a szombat gyógyító célját. Ezután el
hívja a tizenkét apostolt, hogy elküldje őket az örömhír 
üzenetével, és hatalmat adjon nekik a démonok fölött. 

A negyedik fejezetben tanításaiban újra és újra 
Isten országának titkait tárja fel. Azt, hogy az meny
nyire távol áll a földiektől, amelyek zsarnokoskodók és 
erőszakosak. Valamint hogy hogyan terjed, hogyan 
növekszik és működik Isten hatalma által, és hogy egy 
kicsiny kezdetből hogyan lesz naggyá. 

Ezt követően Márk erőteljes módon szemlélteti Is
ten országának hatalmát. Először – a negyedik fejezet
ben – Jézus lecsendesíti a vihart. Csupán néhány szóval 
lecsendesíti a szelet, és uralja a vihart. Jézus a természet 
világának is Ura. 

Az ötödik fejezetben Márk elmeséli, hogyan ho
zott Jézus megváltást a démonok által megszállt ember 
elveszett életébe. Szabadságot hozott a megszállottnak, 
és legyőzte a démoni erőt. Jézus Ura a szellemvilágnak 
is. Majd meggyógyítja az asszonyt, aki már tizenkét 
éve gyógyíthatatlan betegségben szenved. Jézus Úr a 
betegségek felett is. Ezután – igen, EzUTÁN –, fel
támasztja a 12 éves halott kislányt, visszaadva neki az 
életet, szülei nagy örömére. Jézus Úr a halál felett is.  

Újból és újból, Jézus Isten országát mutatja be 
itt e földön. De mi is Isten országa? Nem más, mint 
közösség, mások megtalálása, a démoni hatalmaktól 
való szabadulás, fizikai gyógyulás, a bűnök megbo
csátása, igaz tanítások, a szombat megtapasztalása. A 
félelemtől való szabadulás és a betegségen és halálon 
győzedelmeskedő remény, közösség Istennel és va
csora a bűnösökkel. Jézusban Isten országa jött közel 
hozzánk. Egy parányi mennyei sugár járja be a földet, 
és égi dimenzió hatja át a földi valóságot. Jézusban 
Isten országa közelített el hozzánk. „Eljött az idő, Isten 
országa megérkezett!”

Bárcsak már a mennyben élhetnénk! – És igen, 
már ott élhetünk! Mert Jézus által a menny itt kezdő
dött el. 

De akkor hogyan élhetünk a mennyben most? Jé
zus ezt is elmondja! „Bétölt az idő, és elközelített az Isten

nek országa; térjetek meg, és higgyetek az evangyéliomban”  
(Mk 1:15, KAR). Eljött Isten országa. Térjetek meg, és 
higgyetek a jó hírben! 

A mennyben élni most
A megtérés azt jelenti, hogy megfordulunk, elhagyjuk  
a bűnt, amint megragadjuk a Megváltót. Többé már 
nem a saját utunkat járjuk, hanem az Úr útját. Már 
nem a saját terveink szerint élünk, hanem Jézust 
választjuk Urunknak. Krisztus jellemének a fényében 
meglátjuk saját hibáinkat, és átadjuk magunkat az Ő 
kegyelmének. Megtérésért könyörgünk, és megadja 
nekünk: egy új elmét, új szívet és új életet. 

Sokszor abban a tévhitben vagyunk, hogy először 
meg kell térnünk, mielőtt Jézushoz mehetnénk. Azt 
hisszük: „Először meg kell bánnom a bűneimet, meg 
kell változnom, aztán mehetek Jézushoz, hogy kegyel
met kapjak.” Nincs ennél nagyobb butaság! A megtérés 
nem állhat Isten és a bűnös közé. Ez nem egy olyan 
akadály, amit előbb le kell küzdeni, hogy eljuss Jézus
hoz. Nem, nem! Ez ajándék, amit csak az Ő kezéből 
vehetünk el. Jézushoz kell mennünk bűnbocsánatért. 
Azt mondja: „Jöjjetek közel hozzám mind, akik belefá
radtatok súlyos terheitek cipelésébe! Nálam megnyugvást 
találtok” (Mt 11:28, EFO). Hadd lássuk a bűneinket 
úgy, ahogy Te látod, Jézus! Hadd lássuk a szentség 
szépségét úgy, ahogy Te azt megélted, Jézus! Tégy 
bűnbánóvá minket!  

Hogyan léphetünk be a mennybe, amit Jézus 
közel hozott? Képzeljük el úgy Isten országát, mint ki
sebbnagyobb katonai bázisok hálózatát az ellenséges 
területeteken. A bázisokon a legcsodálatosabb dolgok 
találhatóak: finom étel, baráti közösség, gyógyu lás,  
jólét, béke és öröm. Ezt hallva természetesen szeretnénk 
bemenni. Sietve indulunk, hallva a nevetést és örömöt, 
mármár érezzük a mandulás süti ízét, de ahogy be 
akarunk lépni, a küszöb előtt megállítanak. „Mi a gond? 
Miért nem mehetek be?” Mire a válasz: „Barátom, 
mielőtt ide belépsz, le kell tenned a fegyvered.”

A bűnbánat a fegyverek letétele: azt jelenti, hogy 
lázadó szívünket megalázzuk a Király előtt, és föladjuk 
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mindazt, amiről úgy hittünk, hogy jogunk van hozzá, 
és helyettük elvesszük tőle azt, ami a legjobb számunkra. 

Jézus kihirdette: „Eljött az idő, Isten országa meg
ér kezett! Változtassátok meg a gondolkodásotokat, az 
éle teteket, és higgyetek az örömhírben!”

A menny földi megtapasztalásának második 
feltétele, hogy higgyünk az örömhírben és bízzunk 
Jézus üzenetében. Hinni és bízni. Túl egyszerűnek 
hangzik, nem? És tényleg ilyen egyszerű! Higgy és bízz 
az üzenetben, és tapasztald meg a mennyet a földön. 
Amikor Istenbe, az Atyába, Istenbe, a Fiúba és Istenbe, 
a Szentlélekbe helyezzük a bizalmunkat, megnyitjuk 
az ajtót, hogy értékessé, tartalmassá tegyék életünket. 
Az egyedüllétben társra találunk. A nyugtalanságban 
pihenésre. Az ürességben bőségre. A céltalanságban 
Isten tervére. A betegségben gyógyulásra. Az önző 
létben szerelemre. Az elkeseredettségben reményre.   

„Eljött az idő – hirdette Jézus –, Isten Királysága 
megérkezett! Változtassátok meg a gondolkodásotokat, az 
életeteket, és higgyetek az örömhírben!” Jézusban a menny 
már itt elkezdődött. Engedjük el a bűnt, és kapaszkod
junk belé, mert Ő a mennybe nyíló ajtó, és íme elér
kezett. Ő a mennybe vezető út, és íme elérkezett. Ő a 
menny világossága, és íme elérkezett. Jézusban a menny 
jött el ide. 

Az Istentől ihletett író, Ellen White a Jézus élete 
című könyvben ezt írja: „Mivel Jézus által elnyerjük 
a nyugalmat, a menny már itt elkezdődik. Engedünk 
hívásának – »jöjjetek, tanuljatok tőlem« –, megyünk, s 
ezzel elkezdődik számunkra az örök élet. A menny: 
szüntelen közeledés Istenhez Krisztus által. Ameny
nyivel többet időzünk a menny fényességében, annyi
val nagyobb és nagyobb dicsőség tárul fel előttünk, s 
minél többet tudunk Istenről, annál inkább növekszik 
boldogságunk. Mivel már ebben az életben Jézussal 
járunk, eltölthet szeretete, kielégíthet jelenléte. Amit 
csak befogadhat az emberi természet, azt itt megkap
hatjuk” (Budapest, 1989, Advent Kiadó. 274275. o.).  

Csodálatos! Azoknak, akik bíznak Krisztus 
üzenetében, már most elkezdődik az örök élet. És ez 
csak jobb lesz, amikor Jézus visszajön; a föld újjá lesz 

teremtve, és itt lesz Isten örök otthona, mi pedig az Ő 
világosságában lakozunk majd. El sem tudjuk képzel ni 
az örök élet szépségeit az új Jeruzsálemben! Fel sem  
tudjuk fogni, milyen lesz az élet az új földön! A meny
nyei lét sokkal több, mint amire a szívünk vágyik! De 
nem kell tovább várnunk, hogy már most megtapasz
taljuk a menny élményét. Már érezhetjük az előízét, 
belekóstolhatunk a mennybe. Jézust megismerve, vele 
járva, bízva az Ő üzenetében: a menny már itt elkezdő
dött. 

Isten országa tettekben
Ez a tanulmány hosszú, de Jézus rövid volt: „Eljött az  
idő, Isten országa megérkezett! Változtassátok meg a gon
dolkodásotokat, az életeteket, és higgyetek az örömhírben!” 
Megteszed? Belépsz Isten országába már most? Igent 
mondasz, és leteszed a fegyvereket, hogy belépj a vele 
való közösségbe? Jézus és én is imádkozunk azért, hogy 
ezt megtedd! 

Ennek az őrült és zavarodott világnak szüksége  
van rád! A világnak, ami tele van összezavarodott 
emberekkel, tele a bűn által megtört és a kétségbeesés 
súlya alatt roskadozó, az ellenségtől megkötözött, 
magányos emberekkel. Nekik is igent kell mondaniuk 
Jézusnak, hogy országának részestársaivá legyenek. Se
gíts, hogy számukra is már most elkezdődjön a menny! 
Ha Jézus életét nézzük, azt látjuk, hogy Isten országa 
a tettekben van jelen. A közösségben, a mások iránti 
munkában, a démoni erőktől való szabadulásban, a fi
zikai gyógyulásban, a bűnök megbocsátásában, az igaz 
tanításban, a szombat megélésében, a rettegés nélküli 
életben, a halál legyőzése fölötti reményben, az Istennel 
való közösségben, a bűnösökkel elköltött vacsorában.  

Egy nap, hamarosan, Jézus visszatér, hogy befejez
ze, amit elkezdett. Keresztülhatol az egeken, miköz
ben arkangyal harsonája hirdeti jöttét. Feltámasztja 
a halottakat, megkötözi Sátánt ezer esztendőre, és 
újjáteremti a földet, hogy Isten örök lakhelyévé tegye 
azt. Nézzük meg a Jelenések könyvének szavait a 21:14 
versében! „Újra láttam: Új Ég és Új Föld tűnt elő, mert a 
régi Ég és a régi Föld már eltűnt, és tenger sem volt többé.  

12    1. nap
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Láttam, hogy a Szent Város, az Új Jeruzsálem leszállt a 
Mennyből, Istentől. Olyan volt, mint egy menyasszony, 
akit a férje számára öltöztettek és ékesítettek fel. Majd erős 
hangot hallottam a Mennyből, amely ezt kiáltotta: »Isten 
otthona most már az emberek között van, s ő ezentúl 
együtt lakozik velük. Népévé lesznek, ő pedig Istenükké 
lesz. Minden könnyet letöröl a szemükről, s nem lesz többé 
halál, sem gyász, sem sírás, sem fájdalom, mert a régi 
dolgok elmúltak«”  (EFO).

Milyen öröm lesz a mennyben! Milyen nagyszerű 
öröm! 

Addig viszont soha ne felejtsük el, hogy Jézus által 
a menny már elérkezett! Barátom, ugye igent mondasz, 
és leteszed a fegyvered, hogy belépj? Eljött az idő! Isten 
országa elérkezett! Bánd meg a bűneidet, és higgy az 
örömhírben!

*  EFO – Egyszerű fordítású Biblia
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2. nap         Máté 11:4-5; Filippi 3:4-8

Isten orsz ága

Padaric „Paddy” McCoy

Monda, tündérmese  
vagy valóság?

Tudtad, hogy 2011. április végén a történelem egyik legnagyobb eseménye zajlott? Biztos vagyok benne, hogy 
a világon mindenki jól emlékszik erre a napra. Egyike volt azon pillanatoknak, amiket húsz év múlva is így 

fogunk emlegetni: „Emlékszel hol voltál, amikor…?”
Hogy mi volt ez az esemény? Ezen a napon az egyetlen Vilmos herceg szent házasságra lépett az egyetlen 

Catherine Elizabeth Middletonnal. A királyi esküvő a történelem legnézettebb eseménye volt, csakúgy, mint 
Vilmos apjáé annak idején, a '80as években. Statisztikák szerint közel 2,5 milliárd ember, a világ lakosságának 
35%a nézte, tehát minden harmadik ember a bolygón.

Királyságra teremtve
Mint az élet megfigyelője, fel kellett tennem a kérdést, mi volt ebben az eseményben, ami ennyi ember figyelmét 
felkeltette? Ahogy hetekig ezen gondolkodtam, arra jutottam, hogy mi emberek szeretnénk a saját tündérme
sénkben élni. Belénk van írva, talán a DNSünkbe kódolva a vágy, hogy egy másik történet részei legyünk. Mind
annyiunk életében van olyan pont, amikor ezeknek a fantasztikus sztoriknak a szereplői akarunk lenni. C. S. Lewis 
mondta egyszer: „ha olyan vágyak vannak a szívünkben, amit ezen a világon semmi nem tud kielégíteni, akkor ez 
csak egyet jelenthet. Egy másik világra vagyunk tervezve.”

Amikor gyerekek voltunk, hittünk ebben a másik világban, a másik történetben, és nagyon úgy hangzott az 
egész, mint egy tündérmese. A Webster szótár szerint a tündérmesék: „történetek [gyerekeknek], bennük fantasz
tikus erőkkel és lényekkel – olyanok, amikben valószínűtlen események jó végkifejlethez vezetnek.”

Én mindenféle tündérmesében hittem: A télapóban, a húsvéti nyúlban és a fogtündérben is. De aztán felnőt
tem, és nem hiszek bennük többé. Már jobban tudom. Tanult vagyok. A két diploma a szobám falán és a több
éves tapasztalat a hátam mögött azt mondja nekem, hogy a tündérmesék egyszerűen túl jók ahhoz, hogy igazak 
legyenek. Senki sem él boldogan, amíg meg nem hal – negyedóra híradónézésből kiderül –; éhínség, betegség, 
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szexkereskedelem, természeti katasztrófák, terroriz
mus, válás. A világ elég rettenetes hely, így a gyermek
korom meséi mind szertefoszlottak.

De érdekes módon bibliai történeteket olvasok a 
gyerekeimnek. Nem akarom, hogy lemaradjanak arról, 
milyen igazi álmokat álmodni, és igazi hősöket megis
merni. Ahogy ezeket a történeteket olvasom nekik, az 
agyam elkalandozik, vágyakozást, reményt és félelmet 
érzek. Reménykedem, bárcsak garantálva lenne éle
tünk végéig, hogy mindenki boldogan él. Ugyanakkor 
félek, hogy a gyermekeim talán megszűnnek hinni.

Két történet meséje
Két történetet fogok elmesélni. Az első ennek a világ
nak a valóságáról szól – az életről, amivel mindennap 
szemben találjuk magunkat – a látszólagos evilági, 
hihetetlenül túlhajszolt életről, az állandó csalódások
ról és fájdalmas kellemetlenségekről, amik megtöltik 
a napjainkat. De aztán ott a másik lehetőség, a másik 
történet, talán egy másik valóság – ami talán szándé
kosan olyannak tűnik, mint egy tündérmese, de ami
ben megéri hinni, mert igaz. Az a reményem, vágyam 
és imám, hogy e két történet által kinyílik a szemed, és 
a másik történet megélését választod, amit hívjunk így: 
„A királyság meséje”.

Végül mindannyiunk életében eljön a nap, amikor 
a tündérmesék szertefoszlanak. Történik valami, ami 
elrabolja őket tőlünk: a szüleink elválnak, meghal egy 
barátunk; egy tanár, akinek adunk a véleményére azt 
mondja, hogy valójában nem fogunk tudni megélni 
a művészetből. Talán depressziót vagy más mentális 
problémát diagnosztizálnak nálunk. Vagy talán egy
szerűen csak „felnövünk” és tanultak leszünk. Bármi 
legyen is az, majdnem mindenkivel megtörténik. És 
amennyire elmondhatom, erre a nagy veszteségre úgy 
reagálunk, hogy nekigyürkőzünk és megpróbáljuk a 
legtöbbet kihozni ebből az életből. A múlt kastélyait és 
lovait sportkocsikra és csinos sarki irodákra cseréltük 
szép vidéki otthonnal. Diplomákat hajszolunk, hogy 
fontosnak érezzük magunkat, és felnőttjátékokat 
veszünk, hogy feledtessék az ürességet. Néhányan a 

bárba mennek, hogy érzéketlenné tegyék a lelküket, 
mások jelentéktelen kapcsolatokat keresnek – való
ságosan vagy virtuálisan, hogy legalább az intimitás 
illúzióját megtapasztalják. Vagy a vallásba vetjük ma
gunkat, és a tökéletes életre törekszünk, vagy legalább 
annak látszatára. A tökéletes házastársat keressük a 
leendő 2,5 gyerekünkhöz. Beleesünk abba a csapdába, 
hogy azt hisszük, ha elég keményen próbálkozunk, 
elég jól viselkedünk, elég sokáig dolgozunk, az életünk 
majd tartalmassá válik. 

Az Institute of Higher Education 2012es tanul
mányából kiderül, hogy az egyetemi gólyák 78,1%a az 
anyagi jólétet találta az életben a legfontosabb dolognak.

Nos, anyagilag jól kijönni, dolgokat birtokolni…, 
ez önmagában még nem probléma. MI vagyunk a 
probléma. Megszűntünk hinni „A királyság meséjé
ben”, és szem elől tévesztettük, mi a legfontosabb az 
életben. Az élet értelmét olyan helyeken keressük, ahol 
biztosan nincs. Felteszünk fontos kérdéseket, mint „Ki 
vagyok én? Mi a célom? És mi az élet értelme?” De a vála
szok, amiket ennek a világnak a valóságában találunk, 
üresen hagynak bennünket. Úgy értem, mi van, ha az, 
hogy megszerzünk mindent, amiről valaha álmodtunk, 
csak megmutatja: az út nem vezet sehová?

Tom Brady, a New England Patriots hátvédje, 
az egyik legjobban fizetett futballjátékos egyszer azt 
mondta egy interjúban: „Miért van az, hogy 3 Super 
Bowl győzelem után is úgy érzem, van számomra 
valami nagyszerűbb? Úgy értem, sok ember talán azt 
mondaná: »Erről szól az egész, elértem a célomat, ez az 
álmom, az életem.« Én? Én viszont azt gondolom: »Kell 
lennie valami többnek. Ez még nem minden, nem lehet 
ennyi az egész«” (CBS TVinterjú).

A színész, Brad Pitt, az amerikai álom elérésére 
vonatkozó kérdésre így felelt: „Tudom, sokan ezekről a 
dolgokról azt gondolják, hogy igazán fontosak – a ko
csi, az öröklakás, a sikerünk útja – de ha így van, miért 
dominál mégis inkább a tehetetlenség, az elszigetelt
ség, csalódottság és magány érzése körülöttünk? Ha 
engem kérdezel, én azt mondom: Hagyjuk ezt! Valami 
mást kell megtalálnunk! Mert szerintem jelenleg egy 
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zsákutcába tartunk, a lélek elérzéktelenítése, és a lelki 
élet teljes elsorvadása felé. És én ezt nem akarom” 
(Rolling Stone magazin).

Nos, mi van, ha a valóság, amit a szemünkkel 
látunk, az éhínségek, betegségek, a céltalanság és fáj
dalom…, mi van, ha nem ez az igazi történet? Mi van, 
ha az élet, amit sokan élnek, egyszerűen csak egy mese, 
egy csalás, hazugság, elátkozottság következménye? Mi 
van, ha a válasz az életünk értelmének kérdésére attól 
függ, mennyire tudunk hinni „A királyság meséjében”?

Hogy megismerjük ezt a másik valóságot, ezt a 
másik birodalmat, egy ősi könyvhöz kell folyamod
nunk. Ez – túlzás nélkül állíthatjuk, hogy – a valaha 
írt legvitatottabb könyv. Sokan tündérmesének cím
kéznék, tele valóságtól elrugaszkodott történetekkel 
és erőltetett tanításokkal. Mások azt mondanák, ők 
túl okosak, túl műveltek ahhoz, hogy ilyen nevetséges 
ötletekben higgyenek. A 19. századi szabadgondol
kodó, Robert Ingersoll szerint ez a könyv „monda, 
illetlenség, csalás, ámítás és hazugság.” A híres színész, 
Sir Ian McKellan mondta: „Mindig is azt gondoltam, 
a könyv elején kellene lennie egy nyilatkozatnak, ami 
tájékoztatja az olvasót, hogy amit olvas, az kitaláció és 
nem tényeken alapul.” Az igazság azonban az, hogy 
százezrek haltak meg azért, hogy biztosítsák ennek a 
könyvnek és történeteinek a generációról generációra 
történő fennmaradását, évezredeken át. Semmilyen 
más könyvet nem őriztek és nem sokszorosítottak még 
ilyen nagy gondossággal. És sokak számára a világon 
ez könyv sokkal több, mint egy tündérmese. Az élet 
értelmének titkát rejti.

Nagyon tömören elmesélem a történetet.
Egyszer volt, hol nem volt, a sötétség földjén a 

szeretetteljes Teremtő fényt és életet alkotott. Szavával 
hívta létre a világot. Azután megteremtette legkedve
sebb alkotását, a saját képére teremtette őket, férfivá 
és nővé, és a legcsodálatosabb, jóllehet kockázatos 
ajándékot adta nekik. A szabad akarat ajándékát, 
a képességet, hogy saját döntéseket hozzanak, és a 
Teremtő követését vagy megtagadását választhassák. 
Ez volt az egyetlen mód, hogy szabadon, önszántukból 

szerethessék Őt. A dolgok jól alakultak, az élet tele volt 
szeretettel, céllal és értelemmel, amíg egy beszélő kígyó 
meg nem jelent a színen. Hazudott a teremtmények
nek és rávette őket, hogy megkérdőjelezzék a Teremtő 
szándékait. Kételkedni kezdtek a Teremtő jóságában, 
és ettek a gyümölcsből, amely kívül édes volt ugyan, de 
belül keserű, és átkot vontak magukra és a világra. Az 
átok fájdalmat, veszteséget, nehézségeket, betegséget, 
elutasítást és halált hozott. Elveszett a Teremtővel való 
közösség lehetősége a kertben, hűvös alkonyatkor. El
veszett a paradicsom. Sok minden történt, de a Terem
tő soha nem hagyta el teremtényeit, soha. Az irántuk 
táplált szeretete nem engedte volna ezt. A Teremtő az 
első ajándéknál, a szabad akaratnál valójában valami  
sokkal csodálatosabbat tett. A megfelelő időben – mivel 
a teremtmények képtelenek megszabadítani magukat 
az átok alól – a Teremtő lejött erre a bolygóra, és egy 
lett közülük. Feladta a mennyországot, feláldozta az 
életét, hogy az átok világába jöjjön, és bemutassa az új 
történetet.

„Isten soha el nem múló gazdagsággal ruházta fel 
az embert akkor, amikor Fiát a világnak ajándékozta; 
olyan gazdagsággal, amelyhez képest a világ kezdete 
óta összegyűjtött emberik kincsek semmit sem érnek.  
Krisztus eljött a földre, és az örökkévalóságban felhal
mozott szeretettel állt az emberek fiai elé. Ez az a kincs, 
amelyet a vele való kapcsolat útján kell megkapnunk, 
bemutatnunk és továbbadnunk” (Ellen G. White:  
Is ten csodálatos kegyelme. Budapest, 2003, Advent Ki
adó. 16. o.).

A négy evangélium, és a mai tudósok szerint is  
Jézus tanításainak központi témája Isten országa, egy 
új valóság eljövetelének a kijelentése volt. Az Újtesta
mentumban több mint 120 alkalommal kerül emlí
tésre az ország, nagy részben maga Jézus által. Jézus 
három országról beszélt, az első ez a világ, a második, 
ami itt van karnyújtásnyira, bennünk, és a harmadik 
királyság, ami el fog jönni. Már beszéltünk az evilági 
országról, és hogy mit nyújthat számunkra, és hogy 
megértsük a lényeget, beszélünk az országról, ami már 
itt van, mert ez az eljövendő előíze.
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Milyen is ez az ország? Nos, először is, biztos nem 
olyan, amilyenre számítasz. Soha nem olyan. Látni 
fogod, Isten szeret olyan módokon megjelenni, ahogy 
nem is számítasz rá, mint egy égő bokor, egy halk 
hang, egy beszélő szamár, egy jászolban fekvő kisbaba, 
egy ács, egy kereszt. Isten szereti a meglepetéseket. 
És ahhoz, hogy az Ő királyságának valóságára nyitot
tak legyünk, először változásnak kell bekövetkeznie. 
Ahogy Jézus mondta, meg kell térnünk.

Az igazi királyság valósága
Ezekkel a szavakkal kezdte szolgálatát: „Térjetek meg, 
mert elközelített a mennyek országa.” Sokan tudjuk, 
hogy a megtérés szó fordulatot vagy változást jelent, 
és a bűneinktől való elfordulással azonosítjuk. Ha 
vétkezünk, meg kell térnünk, bűnünket el kell hagy
nunk. Ez igaz, bár az eredeti görög szó a megtérésre, 
a metanoeō, sok más görög szóhoz hasonlóan számos 
jelentéssel bír. Metanoeō azt is jelentheti, hogy másként 
gondolkodni. Más szóval, Jézus kijelenti: ideje másként 
gondolkodni, mivel Isten országa már itt van.

„A bűnbánat együtt jár a hittel, és erről a Biblia az 
üdvösség feltételeként beszél. Pál bűnbánatot hirdetett.  
Így szólt: »…semmitől sem vonogattam magamat, ami 
hasznos, hogy hirdessem néktek, és tanít salak titeket nyil
vánosan és házanként, bizonyságot tévén mind zsidóknak,  
mind görögöknek az Istenhez való megtérés, és a mi 
Urunk Jézus Krisztusban való hit felől« (ApCsel 20:20
21). Bűnbánat nélkül nincs megváltás” (Szemelvények 
Ellen G. White írásaiból. 1. köt. Budapest, 1999, 335. o.).

Hatékony ötlet másként gondolkodni. Ami azt 
illeti, egy cég ezt a szlogent használta, hogy a csőd szé
lén álló vállalkozását minden idők egyik legsikeresebb 
vállalatává tegye, az egyetlen cégé, ami a gazdasági 
válság alatt sem veszített értékéből. Hogy melyik ez a 
cég? Az Apple.

Tehát ahhoz, hogy nyitottak legyünk Isten orszá
gának valóságára, másképp kell gondolkodnunk, de 
hogyan? Hogyan kell gondolkodnunk? Szerencsére 
Jézus erre is megadta a választ. Egy csoport tanult em
berrel és őszintén kereső tanítványokkal körülvéve azt 

monda: „Bizony mondom néktek, ha meg nem tértek, és 
olyanok nem lesztek, mint egy kisgyermek, be nem mentek 
a mennyek országába.” 

Miért kell olyannak lennünk, mint a gyerekek? 
Úgy értem, nem fektetünk épp elég pénzt és időt abba, 
hogy felnőjünk, és magunk mögött hagyjuk gyere
kes dolgainkat? Azt hiszem az ok, amiért Jézus azt 
mondta, hogy hasonlóvá kell lennünk a gyermekekhez, 
az a gyermekeknek az a képessége, hogy álmodjanak és 
higgyenek a lehetetlenben; hogy elhiggyék, a tündér
mesék valóban léteznek.

Vegyük ezt a hívást alapul, hogy gondolkozzunk 
másként, akár egy gyermek Isten országának való
ságáról. Fedezzük fel, hogyan írja le Jézus a királyság 
mibenlétét! 

Isten országának legvilágosabb leírását Keresztelő 
János tanítványainak adta Jézus, amikor mesterük 
börtönben volt. Még Keresztelő János is, aki azért kül
detett, hogy a Messiás eljövetelét hirdesse, aki Jézust 
Messiásként azonosította, ő, aki hallotta Isten hangját, 
amint Jézust Isten Fiának jelenti ki, még ő is ebben a 
másik valóságban ragadt. Végül is, ha a Messiás azért 
jött, hogy felállítsa birodalmát, akkor miért volt János 
rácsok mögé zárva? 

Jézus János kétségeire válaszolva elmondja, mik 
történnek az országban (olvasd el Mt 11:45 verseit!).

Jézus az evangéliumokban végig úgy mutatja be 
Isten országát, mint egy helyet, ahol, ami összetört, 
újra ép lesz; ahová a legrosszabb bűnösöket engedik 
be először; egy helyet, ami olyan lenyűgöző, hogy 
amikor felfedezzük, mindent feladunk, hogy ezentúl 
magunkénak tudhassuk. Egy olyan hely, ami mindenki 
számára nyitva áll, aki elfogadja. Egy ország, ahol nem 
a neved mellett álló apró betűk, nem a banki egyenle
ged hossza, vagy a grüberlid mélysége határozza meg 
az értékedet, és ahol mindemellett szeretnek, és te is 
szereted a többieket. Ez egy nagylelkű birodalom, ke
gyelemmel teli ország, célt adó királyság, amelyet átitat 
a remény és a szeretet vezérel, és ahová mindannyian 
bebocsátást nyerhetünk már itt és most. Ne maradj le 
róla!
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„Ne feledjük, hogy Krisztus mindent kockára tett; 
»megkísértetett mindenben, akárcsak mi«, saját örök létét 
is kockára tette a nagy küzdelemben. Maga a menny 
is veszélybe került a mi megváltásunkért. A kereszt 
lábánál, emlékezve, hogy Jézus egyetlenegy bűnösért 
is feláldozta volna az életét, talán megértjük, mennyi 
is egy lélek értéke” (General Conference Bulletin. 1985, 
december 1.).

Jézus kockára tett mindent, hogy egy új történetet 
adjon nekünk. Egy harmadik századi teológus, Origen, 
úgy írta le Isten országát, hogy Jézus az auto basilia; 
ami azt jelenti, hogy maga Jézus Isten országa. Bárhol, 
ahol Jézus megjelenik ezen a földön, az Édenbeli átok 
megsemmisül. A süketek hallanak, a vakok látnak, a 
bénák járnak, halottak támadnak fel, a reménytelenek 
reménységet találnak, az elveszettek iránymutatást, és 
a semmirekellő bűnösök, mint én, észreveszik, hogy 
sokkal értékesebbek vagyunk Isten számára, mint azt 
valaha is el tudnánk képzelni.

SzEMÉLyES törtÉNEtEM: Néhány év
vel ezelőtt a szorongás viharában találtam magam, 
ami hosszú hónapokig uralkodott az életemben. 
Ebben a viharos időszakban egy párhuzamos 
valóságot találtam ki, egy attól eltérő történetet, 
amit Jézus szeretett volna nekem adni. Az általam 
írt történet a biztos bukás felé vezetett. Egy reggel 
szeretett feleségem bejött a szobába, ahol betaka
rózva kucorogtam egy könnyáztatta párnán. Ő 
bátran kézen fogott, és kivezetett a saját mesémből 
Isten országának tündérmeséjébe. Elmondta, 
mintha csak Isten üzenne, hogy mennyire szeret 
engem az Atya, hogy Ő sohasem hagyott el, és 
nem is fog. Olyan királyságról mesélt, ahol csak az 
számít, mennyire szeretett vagyok, és aki szeret, 
elhívott, hogy mindig velem legyen. Magamtól 
nem láttam ezt a történetet. A feleségem segítsé
gével kezdtem látni ezt a valóságot a következő 
hónapokban. Lassan elkezdtem kisétálni ennek 
a világnak a királyságából és saját történeteim 
írásából, hogy elkezdjem élni Isten országának 

valóságát, a történetet, amiért Ő eljött, élt és meg
halt, hogy nekem adhassa. 1Kor 2:9 azt mondja: 
„Amiket szem nem látott, fül nem hallott és embernek 
szíve meg se gondolt, amiket Isten készített az őt sze
retőknek.” Így kezdek új szemmel látni, új fülekkel 
hallani, és vannak alkalmak, amikor ugrálni is lát
hatnál. De ahhoz hogy elkezdjem elfogadni ezt a 
történetet, hogy kilépjek a saját mesémből az igazi 
tündérmesébe, meg kellett változnia a gondolko
dásmódomnak, olyanná kellett lennie, mint egy 
gyermeké, hogy újra higgyek a lehetetlenben.

Pál apostol megtanult ebben a királyságban élni. Mi
előtt Jézus elvette volna a látását a damaszkuszi úton, 
Pálnak mindene megvolt: megbecsülés, hatalom, jólét, 
befolyás, képzettség. Magas helyet foglalt el ebben a vi
lágban. De a Jézussal való találkozása után ezeket a so
rokat írta: „De amelyek nékem egykor nyereségek valának, 
azokat a Krisztusért kárnak ítéltem. Sőt annakfelette most 
is kárnak ítélek mindent [a pénzt, hírnevet, képzettsé
get, hatalmat, beosztást, szép időket… mindent] az 
én Uram, Jézus Krisztus ismeretének gazdagsága miatt: 
akiért mindent kárba veszni hagytam és szemétnek ítélek, 
hogy a Krisztust megnyerjem” (Fil 3:78).

Az Egyszerű Fordítás így fogalmaz: „Régen ezek 
a dolgok nagyon fontosak voltak a számomra. De most 
úgy látom, hogy Krisztussal összehasonlítva semmit nem 
érnek. De nemcsak ezeket, hanem az összes többi dolgot 
is teljesen értéktelennek tartom ahhoz képest, hogy egyre 
jobban megismerhetem Krisztus Jézust, az én Uramat. 
Mert őt megismerni mindennél sokkal jobb és értékesebb. 
Krisztus kedvéért mindezekről lemondtam, pedig vala
mikor értékesek voltak nekem. Most már tudom, hogy 
mindez csak értéktelen szemét! Azért mondtam le ezekről, 
hogy Krisztust megnyerjem.”

Megtanulni a királyságban élni
Pál megtanulta, hogy ennek a világnak a dolgai Jézus 
nélkül értelmetlenek. Megtanulta, hogy a legfonto
sabb dolog megismerni Jézus Krisztust, és minden 
más Jézus nélkül csak szemét. Tanulás, anyagi jólét, 
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hatalom, kényelem és az amerikai álom… mind értel
metlen Jézus ismerete nélkül. Emiatt a hit miatt tudott 
Pál Istent dicsőítve énekelni a börtönben, örömteli és 
bátorító leveleket írni láncra verve, és dicsőítő énekeket 
énekelve menni a halálba, mert a valóság, amiben élt, 
nem e világból való volt. Pál valósága Isten országának 
valósága volt, és senki és semmi nem vehette ezt el tőle. 
Megfoszthatták a ruháitól, de nem vehették el tőle az 
„élő Isten gyermeke” címet. Kegyetlenül megverhették 
favesszőkkel, de nem olthatták ki a tüzet a szemében. 
Arcon köphették, de az egyetlen módja, hogy meg
gátolják Isten országa jó hírének terjesztésében, az az 
életének elvétele volt, amelyet ő örömmel feláldozott 
azért, hogy Jézussal lehessen.

És ezzel a szenvedéllyel Isten országának jó híre 
futótűzként terjedt az ókori világban. Kereskedők 
és rabszolgák, fiatalok és idősek, betegek, szegények 
és számkivetettek fogadták el a jó hírt és kiáltották 
tovább hegytetőkről és utcasarkokról. Tizenkettőről 
milliókra nőtt a hívők száma, történelmi viszonylatok
ban szinte másodpercek alatt.

Mi vonzott ilyen sok embert ilyen rövid időn 
belül? A történetnek, ami egyszerűen túl jó, muszáj 
igaznak lennie; egy történet az összes felett, ahol az 
átok visszafordul: Isten országának története. Emiatt 
a történet miatt mentek több százezren a korai egyház 
követői közül bátran a halálba, mert nem tudták elkép
zelni, hogy vissza kelljen térniük korábbi történetük 
korlátai közé. Hitték és tudták, hogy a „tündérmese” 
az egyetlen igaz történet, és hajlandóak voltak meghal
ni az igazságért.

Van az életedben valami, amiért érdemes élni? 
Amiért érdemes meghalni? Ajánlhatok egy új való
ságot? Az élő Isten országának valóságát. Nem egy 
monda, az Út, az Igazság és az Élet, és a Vezetője ma 
feléd nyújtja átszegzett kezét, kérve, könyörögve, hogy 
higgy.

Monda vagy tündérmese? A választás a tiéd.
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3. nap         Lukács 4.

Isten orsz ága

Világunk átformálása
Timothy Gillespie

A San Diegoi tűzijáték show Californiában, az Egyesült Államokban, a leglátványosabbak közé tartozik 
a világon, és emberek ezreit nyűgözi le minden alkalommal. Az előző évi showt minden beszámoló úgy 

jellemezte, hogy „epikus” volt. Láttam videót róla; ha te még nem, pótolnod kellene. Kétségtelen, hogy valami
lyen számítógépes hiba történhetett, melynek következtében a négy uszályból háromnak a rakománya egyszerre 
lépett működésbe és robbant fel, mindössze kilenc másodperc alatt. A videó pompás; három uszály az összes 
tűzijátékával ugyanakkor repül a levegőbe.

Várni a valamire
Számomra azonban sokkal érdekesebb volt a robbanásoknál az a tény, hogy a tömeg 3545 percig téblábolt a 
környéken, mire a hangosbemondó megszólalt: „Ennyi volt, emberek. Sajnáljuk!”

Az emberek többet vártak. Ők a lilán csillámló tűzijátékokra vártak, amik aztán fehérre és ezüstre váltanak. 
A piros, fehér és kék szikrákra, amelyek eszükbe juttatják a gyerekkorukat – és emlékké válnak a gyerekeiknek. 
A finálét akarták.

Emlékszel, milyen volt, amikor fiatalabb voltál? Folyton kérdezgetted, hogy az már a finálé vagy sem, apud 
meg azt felelte, hogy: „Még nem az, csak várj!” De te nem győzted kivárni. Te rögtön a főattrakcióval kezdted 
volna. És amikor megkezdődött, már tudtad. Amikor feltűnt, tisztában voltál vele, hogy ez más, ez megérte, ez 
volt az, amire vártál.

De azok a szegény emberek San Diegoban mindössze kilenc rövid másodperc alatt átélték a tűzijáték min
den élményét – az elejét, a közepét és a végét is! Aztán magukra maradva várták a nagy finálét, ami soha nem jött 
el. Csak vártak reménykedve, hogy hátha láthatják a befejezést.

A sajtó a beszámolójában a „csalódott” és „unott” szavakkal jellemezte a tömeget, amely arra a fináléra várt, 
ami már megtörtént.
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Valóban sajnálatos, hogy nem használhatták fel az 
idejüket valami másra. Az elpazarolt másodpercek ösz
szessége hatalmas dolgok véghezvitelére lett volna elég, 
ha jó célra használják. De ők csak vártak a fináléra.

Nemrég tértünk vissza az északnewenglandi 
missziókonferenciáról; nagyszerű hely, nagyszerű 
emberekkel. Remek élmény volt. Négy csodálatos 
személy keresztelkedett meg az ifjúsági és fiatal felnőtt 
korosztályból felekezetünk történetének egyik leg
régebbi helyszínén. Felemelő volt, és hálás vagyok a 
lehetőségért.

Ahogy megérkeztünk a bostoni reptérre, értesül
tünk valami szívszorító dologról: késik a gépünk! Na 
már most, ez talán nem zavarna mindenkit, de nekem 
három gyerekem van, és a különféle kütyüik elkezdtek 
merülni. Bizony nehéz idők! A srácoknak minden 
bajuk volt, egyáltalán nem voltak jól, és ebből kifolyólag 
én sem.

Úgy tűnt, mintha soha nem indulhatnánk el. 
Minden öt perc, amivel elodázták az indulást, egy 
újabb óra várakozásnak tűnt. A srácok bajban voltak, 
unatkoztak, én mérgelődtem, és a feleségem szintúgy.

A lényeg a következő: ha várakoznod kell, nem 
egyszerűen lassabban telik az idő, hanem rengeteg időd 
van bajba kerülni.

Egy nagy csalódás
Miért mondom el mindezeket? Mert olyan emberek 
vagyunk, akik már megéltünk egy nagy csalódást. A 
szívünk azonban még mindig vágyakozik az után az 
áldott reménység után, ami benne ég; az Úr visszajö
vetelének reménysége után. És a várakozás ideje alatt 
tisztán tartjuk az öltözetünket, amennyire csak tudjuk.

Néhányunknak az az elképzelése, hogy Jézus 
földre jöttének az oka pusztán az volt, hogy megment
sen minket a bűneinkből, és ha eljön az ideje, felvigyen 
minket a mennybe. Azonban nézzük meg Jézus szava
it, és lássuk, hogyan vélekedett Ő az eljövetele okáról: 
„Ezután Názáretbe ment, abba a városba, ahol felnevel
kedett. Szombaton, szokása szerint elment a zsinagógába. 
Amikor felállt, hogy az Írásokból felolvasson, Ézsaiás 

próféta könyvét adták a kezébe. Kinyitotta a könyvteker
cset, és azt a helyet kezdte olvasni, ahol ez van írva: »Az 
Örökkévaló Szelleme van rajtam, mivel felkent engem, 
hogy örömhírt mondjak a szegényeknek, elküldött, hogy 
szabadulást hirdessek a foglyoknak, a vakoknak pedig 
szemük megnyílását, hogy megszabadítsam a szen-
vedőket és elnyomottakat, és hirdessem az Örökkévaló 
kegyelmének idejét.«” Behajtotta a könyvtekercset, visz
szaadta a szolgának, és leült. A zsinagógában mindenki 
várakozva nézett rá. „Ez az Írás most teljesedett be a 
fületek hallatára” – mondta nekik. (A vastagon szedett 
kiemelések tőlünk származnak.)

Mit is mondott Jézus? Lehetséges, hogy azt mond
ta, hogy az igazságosság, a béke és az igazság örökre 
megalapíttatott?

A válasza: IGEN!

Szövegelemzés
És mi tudjuk, hogy nincs menekvés Jézus merész 
kijelentése alól. Nincsenek kibúvók, nincsenek kerülők. 
Ha olyan vagy, mint én, akkor visszafogottan érvelsz, 
aztán megbizonyosodsz arról, hogy van menekülési 
lehetőséged, egy kiskapu – amennyiben elhangzik egy 
jobb érv –, hogy szabadkozhass.

Jézus nem hagy kiskapukat. Az igazság, a béke és 
a megbékélés ideje elérkezett, amint ezt Ő ki is fejezte 
életével, halálával és feltámadásával is. Világos, hogy ez 
nem csak és kizárólag a személyes megmentésünkért 
történt, hanem hogy bejelentse a jó hírt a szegények
nek.

De álljunk meg egy percre, és tegyük fel a kérdést: 
Mi jelent jó hírt a szegényeknek? Jó hír az, hogyha 
elhagyod ezt a tökéletlen életet, a következő dolog, 
amit látni fogsz, az Jézus Krisztus lesz és az utazás a 
mennybe?

Feltétlenül! Ez mindig jó hír lesz gazdagnak, 
szegénynek, nagyon szegénynek, nagyon gazdagnak 
és a középosztálybelinek is. Tudod mi lehet még jó hír 
a szegényeknek? Élelem, ruha, innivaló, menedékhely. 
Ezek a dolgok tesznek képessé bennünket arra, hogy 
ne adjuk fel.
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Néha az a jó hír, ami azonnal képes enyhíteni egy 
helyzetet. Az a jó hír, amivel mi rendelkezünk, képes 
megváltoztatni a szegények életét? Segít nekik, hogy 
már most is Isten jelenlegi királyságában éljenek? A mi 
örömhírünk csupán a jövőre nézve biztató, vagy jó hír 
a mának is?

„A kormányzat, amelynek fennhatósága alatt 
Jézus élt, korrupt és elnyomó volt. Mindenfelé égbe
kiáltó visszaélések történtek; zsarolás, türelmetlenség, 
életerőt felőrlő kegyetlenség. A Megváltó mégsem kísé
relt meg polgári reformokat. Nem támadta a nemzeti 
visszaéléseket, nem ítélte el a nemzeti ellenségeskedést. 
Nem avatkozott bele a felsőbbség, a hatalmat gyakor
ló közigazgatás dolgaiba. Példaképünk távol tartotta 
magát a földi kormányoktól. Nem azért, mintha 
kö  zöm bös lett volna az emberi baj iránt, hanem mert 
az orvosságot nem pusztán emberi vagy külső eszkö
zökben kereste. A hatásos gyógyításhoz egyénileg kell  
elérni az embert, újjáteremteni a szívet.” (Ellen G. 
White: Isten csodálatos kegyelme. Budapest, 2003, Ad
vent Ki adó. 16. o.).

A mi jó hírünket pusztán folyóiratok és könyvek 
alkotják, vagy élelem és ruházat is? Mert én tudom, 
hogy éhezőként mire van szükségem – úgy értem, 
amikor valóban, fizikailag vagyok éhes – és gondolom, 
te is tudod.

Amint letérdelt a tállal és a törülközővel, 
Jézus újraértelmezte a nagyságot
A jó hír hirdetésével, majd annak a gyakorlatba történő 
átültetésével helyreállította Isten jelenvaló országának 
örömhírét. Nekünk pedig égető szükségünk volt erre 
az újraértelmezésre. „Mert Isten Királyságában nem az 
számít, hogy mit eszel, vagy iszol. Csak az számít, hogy 
Isten akarata szerint élsze, és hogy a Szent Szellem bé
kessége és öröme uralkodike benned” (Róm 14:17, EFO). 
Izrael gyermekei Isten eljövendő országának silány 
előképévé váltak.

A tévénézésben és a média böngészésekor az 
ajánlók alapján hozunk döntéseket. Az elektronikai 
üzletek kínálatát csodálva betekinthetünk abba, hogy 

ilyen téren mi van a láthatáron. De előfordul, hogy lát
va a reklámokat, teljesen érdektelenné válunk aziránt, 
amit népszerűsítenek.

És vannak egészen más esetek, amikor ennek a 
fordítottja igaz: a beharangozó messze túlszárnyalja 
az élményt. Megnézünk egy sorozatajánlót, és két 
perc alatt eléri, hogy látni akarjuk a teljes részt. Aztán, 
amikor megnéztük, ráébredünk, hogy valóban csak két 
perc miatt érte meg megnézni az egészet.

Jézus eljöveteléig Isten országának előképe meg
lehetősen szegényes volt. Izrael gyermekei nem olyan 
istenképet mutattak a világ felé, ami felkeltette volna 
az emberek érdeklődését. A trailer nem érte el a kívánt 
hatást, vagyis hogy az emberek látni akarják a filmet. 
Az, ahogyan a jó hírt értelmezték, annak tudható 
be, hogy ők voltak a kiválasztott nép a Törvénnyel, a 
hagyományaikkal és örökségükkel. A nélkülözést és a 
szenvedést az égiek rosszallásaként értették; ez nehe
zen mondható jó hírnek a nélkülözők és szenvedők 
számára; a törvény azoknak sem volt jó hír, akik annak 
betartásán erőlködtek anélkül, hogy a Szabadítótól 
vártak volna segítséget, mert a törvény rámutat a bűnre 
és következményekkel jár.

Tehát van egy világunk, amely eredendően áhí
tozik a jó hír után, és van egy Jézusunk, aki jó híreket 
hozott és nem csak szavakban. Jézus örömüzenete 
túlmutat a teológiai okfejtéseken, mert testet öltött.

A jó hír kenyeret jelentett és ruhát, meg innivalót. 
Gyógyításban nyilvánult meg, és egy olyan közösséget 
eredményezett, amelyben mindent megosztottak és 
megbeszéltek, és ami rajtuk múlott, megtették, hogy a 
környezetükben senki ne legyen éhes, ne fázzon, vagy 
ne szenvedjen.

A mennyei jó hír a mindennapjaik örömévé vált.  
Nemcsak egy távoli időre vetült előre, hanem a MÁRA 
vonatkozott. A ma volt az a nap, amikor hirdettetett az 
igazság, a béke és a szabadság. Hamarosan megtapasz
taljuk minden reményünk és álmunk csúcspontjának 
megvalósulását Isten dicsőséges és örökkévaló országá
nak megalapításában; a menny itt és most kezdődik.

22    3. nap
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A Király és a királyság
Kezdek izgatott lenni, mert amikor a jó hírek valósak 
és azonnaliak, akkor ha nem is tudsz segíteni, izgatott 
vagy. Azt hiszem, ez volt az egyik oka annak, hogy 
a tanítványok nem böjtöltek, amikor Jézussal voltak. 
Tudták, hogy túl sok a jó hír ahhoz, hogy továbbra is 
közömbösek legyenek.

De ez a jó hír túl kemény volt a templomba járó, 
ájtatos népnek. Túl sok volt, és idegennek tűnt. Túlsá
gosan átfogó volt, és azt tanította, hogy szeretniük kell 
a szerethetetlent.

Amint láthatod, ennél a pontnál Isten belefáradt a 
megigazító szertartásokba. A szolgálatuk rongyrázássá 
silányult, és az istentiszteletük olyasvalami volt, amitől 
Isten undorodva fordult el. Ez már korábban is előfor
dult: olvassuk el Ézs 1:1017et (a látszat ellenére Jeru
zsálemhez beszél): „Halljátok meg az Örökkévaló szavát, 
Sodoma vezetői! Figyeljetek Istenünk tanítására, Gomora 
lakói! Minek nekem az áldozati állatok sokasága – mond
ja az Örökkévaló –, torkig vagyok az oltáron égő kosokkal, 
s a hizlalt állatok hájával! Nincs kedvemre a bikák, bakok 
és bárányok vére! Mikor elém jöttök, kinek hiányzik, hogy 
Templomom udvarán tolongjatok? Ne hozzatok nekem 
többé haszontalan áldozatot, képmutató ajándékot! Töm
jénetek füstjétől is undorodom! Elegem van ünnepeitekből: 
Újhold, szombat, ünnepre gyülekezés – elég volt! Vétkesek 
ünneplését nem szenvedhetem! Lelkem utálja Újholdün
nepeiteket, terhemre vannak az évi nagy összegyülekezé
sek, belefáradtam, hogy elviseljem! Hiába emelitek hozzám 
könyörgő kezetek, eltakarom arcom imáitok elől. Bármi
lyen buzgón is könyörögjetek, nem hallgatom meg, amíg 
kezetekhez vér tapad! Mossátok le! Tisztuljatok meg! Ne 
lássam többé gonosz tetteitek, ne kövessetek el több gonosz
ságot! Tanuljatok jót tenni, törekedjetek igazságosan élni, 
térítsétek jó útra, aki erőszakos, karoljátok fel az árvákat, 
emeljetek szót az özvegyekért!” (EFO).

Majd Ézs 58:110: „Kiálts, jó hangosan! Emeld föl 
hangodat, mint a trombita, ne félj! Mondd meg népemnek, 
miben vétkeztek, Jákób népének mutasd meg bűneiket! 
Hiszen ők naponta buzgón keresnek engem, hogy megért
sék útjaimat! Hát nem olyan nép ez, amely igazságosan 

él, és Istenének parancsait tiszteli? Igazságos döntéseket 
kérnek tőlem, és Isten közelségére vágyakoznak! Ezt 
mondják nekem: »Miért böjtölünk, ha nem veszed észre? 
Miért gyötörjük magunkat, ha nem törődsz vele?« De én 
ezt felelem: Nézzétek! Még a böjt napján is kedvteléseitek 
űzitek, és dolgoztatjátok rabszolgáitokat! Még a böjt idején 
is veszekedtek és vitatkoztok, gonosz indulattal támadtok 
egymásra, majd ölre mentek! Nem úgy böjtöltök, hogy 
könyörgésetek hangja följusson a magasba! Azt hiszitek, 
ez az a böjt, amelyet én szeretek? Az a böjt, hogy az ember 
éhezéssel gyötri magát? Hogy fejét lehajtja, mint a káka, 
zsákruhába öltözik, és hamuban térdel? Ezt nevezitek 
ti böjtnek, az Örökkévaló kedves napjának? Nem! Az 
a böjt, amelyet én szeretek, nem ilyen! Nyissátok ki a 
gonoszság bilincseit! Engedjétek szabadon az elnyomot-
takat, oldozzátok le igájuk köteleit! Törjetek össze min-
den igát! Kenyered oszd meg az éhezővel, otthonodat a 
hajléktalan szegénnyel, ha ruhátlant látsz, öltöztesd föl, 
és testvéred elől ne zárkózz el! Akkor felvirrad világos
ságod, mint a hajnal fénye, betegségedből hamar felépülsz, 
és egészséged helyreáll, az Igazságos megy előtted, mint 
elővéd, az Örökkévaló dicsősége pedig hátulról védelmez. 
Akkor, ha segítségül hívod az Örökkévalót, ő meghallja, 
és válaszol neked. Mikor hozzá kiáltasz, azt mondja: »Itt 
vagyok!« Ha egymást le nem igázzátok, ha másokra ujjal 
nem mutogatsz, ha beszéddel sem támadsz senkire, ha 
odaadod az éhezőnek, amit saját lelked kíván, hogy a 
nyomorultak lelkét tápláld vele, akkor felragyog világos
ságod a sötétben is, még a homály is úgy ragyog, mint a déli 
verőfény” (EFO).

Ez Isten felhívása az igaz, Őt tisztelő emberek felé. 
Ő többet akart a galambjaiknál, egyéb ajándékaiknál, 
énekeiknél és a felszínes istentiszteletüknél. Ő az egész 
lényüket akarta, hogy visszatükrözzék a szeretetét kéz
zelfoghatóan, szenvedélyesen, működő, valós módsze
rekkel.

SzERESS JOBBAN! – szól az Úr felhívása az 
övéihez.

Ő soha többé nem színlel. 1Jn 3:1618ban az 
egyház szerepéről olvashatunk. „Abból értettük meg, 
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hogy valójában mit jelent Isten irántunk való szeretete, 
hogy Krisztus a saját életét áldozatul adta értünk. Ezért 
mi is kötelesek vagyunk odaadni életünket a testvéreinkért. 
Tegyük fel például, hogy van egy gazdag hívő, akinek 
mindene megvan, és látja a testvérét, aki szegény, még-
sem segít rajta. Mit gondoltok, Isten szeretete megma-
radhat az ilyen gazdag testvérben? Bizony, nem! Kedves 
gyermekeim, ne szóval szeressük egymást! Az isteni 
szeretet abban mutatkozik meg, amit teszünk” (EFO).

Az, ahogyan Jézus meghatározza a dolgokat, 
mindig kemény, mert annyira más módon teszi ezt. 
Gyakran azt hisszük, hogy tudjuk, mit fog mondani, 
de Ő ritkán mondta azt, amit vártak.

Jézus alapvetően azt tanította, hogy Krisztus kö
vetése leereszkedést jelent egy felfelé törekvő világhoz.  
A jó hír egy új értékrendet jelent, új pályát, új szemlé
letet, új irányt és új életstílust. Isten testközeli országá
nak örömhíre nem egy lelki tan, amit vallunk, hanem 
egy új módja terelgetni valakinek a teljes életét.

Ezt illusztrálandó, gondolatban találj különböző 
tájékozódási pontokat az életben. Például ha szörfözöl, 
keresel magadnak egy fix, jól felismerhető pontot a 
parton; vitorlázás közben ez lehet a horizont egy pont
ja; túrákon egy pont a térképen. Mi a te tájékozódási 
pontod, ha kéznél kell lennie a lelki életedben?

Fontos, hogy a viszonyítási pontod, ha Isten 
országa felé tartasz, kézzelfogható legyen. Ezért van az, 
hogy a keresztény szolgálat vagy mások segítése – a vi
szonzás elvárása nélkül – olyan kimagaslóan fontos az 
egészséges lelki élethez Isten országában. Az együttér
zés hatalmának figyelmen kívül hagyása egyet jelent az 
útvesztéssel; Isten országa szempontjából olyan, mint 
a tűzijáték show, ahol minden izgalmas megtörténik 
már az első kilenc másodpercben, te pedig utána várod 
a még nagyobb durranást. Azt hihetnéd, hogy Isten 
országa unalmas, de nem így van!

Az örömhír azt jelenti, hogy mi azért vagyunk, 
hogy higgyük, létezik egy királyság, és annak van 
egy királya. 

Hadd magyarázzam el, mire gondolok. Sok ke
resztény gondolja – tévesen –, hogy Jézus földi eljöve

telének oka csupán az volt, hogy megmentsen minket. 
De amint a már idézett szövegekből láttuk, a lelki meg
váltásnál többért jött: egy új, Isten elveire épülő tár
sadalmi berendezkedés életre hívása volt a célja. Ellen 
White a következőket fűzi a Lk 4:1821ben feljegyzett 
mondatokhoz, amelyben Jézus fejti ki küldetése célját: 
„Jézus úgy állt az emberek előtt, mint a Reá vonatkozó 
jövendölések élő értelmezése. Magyarázta a felolvasott 
igéket, beszélt a Messiásról, mint az elnyomottak, 
a fog lyok szabadítójáról, a betegek gyógyítójáról, a 
va kok szemének megnyitójáról, arról, aki az igazság 
világosságát árasztja a világra. Megnyerő modora és 
szavainak csodálatos jelentősége olyan erővel ragadta 
meg hallgatóit, amilyet még sohasem éreztek. Az isteni 
befolyás hullámai minden akadályt elsöpörtek. Mózes
hez hasonlóan ők is szemlélték a Láthatatlant. Amint 
a Szentlélek érintette szívüket, lelkes ámennel válaszol
tak, és dicsérték az Urat” (Ellen G. White: Jézus élete. 
Budapest, 1989, Advent Kiadó. 189. o.).

Ahogy teltek az évek, a közösségek egyre gyak
rabban vesztették el a küldetéstudatukat, és merültek 
bele egy olyan Jézuskép bemutatásába, ami inkább 
intellektuális tan volt, semmint a mások iránti irgalom 
kifejezése. De Isten országa az irgalom királysága. 
Mindig is az volt, és az is lesz.

Jakab világosan kijelenti: „Ellenben az AtyaIsten 
azt tekinti igazán istenfélőnek, aki gondot visel az árvák
ról és özvegyekről, és tisztán tartja magát a világ gonosz 
befolyásától” (1:27 EFO).

Arra hívattunk el, hogy az irgalom országának a 
polgárai legyünk, és hogy ezt kifejezésre is juttassuk. 
Így tenni azt jelenti, hogy magunkévá tesszük ennek a 
királyságnak az üdvrendjét, a birodalom életmódját, és 
lássuk be, ez szép dolog.

Sokan vannak, akik hisznek ebben a rendben és 
aktívan részt is vesznek benne; ugyanakkor közülük 
sokan nem ismerik el, hogy ennek a királyságnak van 
egy királya is. És ez az, ahol a kereszténységnek lehe
tősége van arra, hogy több legyen egy egyszerűen jó 
életstílusnál vagy a világnak szóló irgalmassági szerve
zetnél.

24    3. nap
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Azonban gyakran fordul elő az az eset is, hogy 
a keresztények lelki útjuk elején elismerik a Királyt, 
de nem kívánnak részt venni a királysága életében. 
Elfogadták a kegyelem kiáradását életükben, de nem 
képesek a hitüket kézzelfoghatóvá tenni. Elfogadták 
Jézust mint Megváltót, de elutasítják mint Urat. Meg
keresztelkedtek víz által a múlt bűneinek eltörléséért, 
meghalt az óemberük, de nem támadtak fel a Szentlé
lek ereje által Krisztus országába.

Ha a hívők elfogadják Jézust mint Megváltójukat,  
de elutasítják Őt mint Urat, akkor nem tesznek sem
mit, nem mennek sehová, idejüket más gyülekezeti 
tagok bűneinek helyrehozásával töltik.

Ó, ha azt az energiát arra fordíthatnánk, hogy 
Krisztus valóságos kezei legyünk a világban!

Az egyik legjobb módja annak, hogy felülkereked
jünk a filozofálgató vallásosságon az, ha bekapcsoló
dunk egy olyan vallás életébe, amely kézzelfogható.

Ennek a lényegét két történettel illusztrálom.
A héten olvastam egy emailt kereskedelmi ügynö

kökről, akik egy vidéki találkozón vettek részt néhány 
éve. Ahogy az induló repülőjükhöz rohantak a termi
nálon át, egyikük véletlenül feldöntött egy almákkal 
megrakott asztalt.

Az almák szanaszét repültek és gurultak, de ők 
csak rohantak tovább a gépükhöz. Csak szerették 
volna időben elérni a járatot. Egyikükbe azonban bele
nyilallt a lány iránti együttérzés, és arra kérte a társait, 
menjenek tovább nélküle, és mondják meg a feleségé
nek, hogy egy későbbi járattal megy.

Majd visszatért a terminálba, ahol a teljes padlót 
almák borították. Nem bánta meg, hogy visszament. 
A lány mindössze 16 éves volt, és teljesen vak. Sírt, 
könnyek peregtek le az arcán a csalódottságtól, mi
közben magára hagyottan tapogatózott az elgurult 
gyümölcseit keresve, a tömeg pedig csak kavargott 
körülötte, de senki nem állt meg és senki nem segített 
neki ebben a nehéz helyzetben.

A kereskedő letérdelt mellé, összegyűjtötte az 
almákat, és elrendezte őket az asztalon. Közben észre
vette, hogy sok gyümölcs összezúzódott, ezért félre

rakta őket egy másik kosárba. Amikor végzett, elővette 
a pénztárcáját, és így szólt a lányhoz: „Kérlek, fogadj el 
40 dollárt a kárért, amit okoztunk. Rendben?”

A könnyes arcú lány bólintott, a férfi pedig foly
tatta: „Remélem, nem tettük tönkre az egész napodat.” 
Már épp indulni készült, de a lány zavartan megszólí
totta: „Uram…!” A férfi megállt és visszanézett a lány 
vak tekintetébe.

„Ön Jézus?” – kérdezte a lány. A férfi ismét meg
torpant és elcsodálkozott. Majd lassan folytatta útját 
a későbbi járathoz egy kérdéssel, ami ott belül égette a 
lelkét: „Ön Jézus?”

Egy másik történet
Egyszer Abraham Lincoln elment egy rabszolgavá
sárra, és az együttérzéstől késztetve licitált egy fiatal, 
fekete lányra. Megnyerte az aukciót, és továbbállt a „tu
lajdonával”. A lány arcán mogorva, indulatos kifejezés 
ült, mert itt volt egy újabb fehér ember, aki megvásá
rolta, hogy aztán durván bánjon vele. Azonban amikor 
eltávolodtak a rabszolgák részére elkerített területtől, 
Lincoln így szólt:

– Szabad vagy.
– Az mit jelent? – kérdezte a lány.
– Azt jelenti, hogy szabad vagy.
– Vagyis az lehetek, aki szeretnék lenni?
– Igen, az lehetsz.
– És azt mondhatok, amit akarok?
– Igen, azt mondhatsz, amit szeretnél.
– Oda mehetek, ahova kedvem tartja?
– Igen, oda mehetsz, ahova csak akarsz.
– Akkor – mondta a lány – veled tartok.
Ez a második történet egy másik fontos dologra is 

rávilágít: ha megismered Jézust, Jézussal maradsz.
Túl gyakran gondoltuk, hogy a buzgó, hagyo

mányőrző hitünk elég ahhoz, hogy valahogy Isten 
országában élhessünk. De elfelejtjük, hogy a cselekvő 
hitet kell gyakorolnunk az Ő királyságában.

A mi hitünk is olyanná vált vajon, mint azok 
az emberek San Diegoban, akik a csattanóra vártak 
unatkozva, csalódottan, lelkesedés nélkül? Vajon mi is 
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Krisztus második eljövetelét várjuk, és közben mit sem 
törődünk a körülöttünk élő sebzett embertársainkkal?

A hetednapi adventistáknak van egy Királya, neki 
pedig van egy országa.

A gyülekezetnek nem az a dolga, hogy szolgál-
tatásokat nyújtson neked, hanem az, hogy lehetősé-
get adjon a szolgálatba való bekapcsolódásra.

Bármi legyen is a küldetésed, a gyülekezetednek 
segítenie kell, hogy megélhesd azt.

A küldetésedben való szolgálat egy jelentős terüle
tét jelenti az Isten országában folytatott életednek.

Az istentiszteletnek olyan időnek kell lennie, ami
kor azt ünnepeljük, hogy Istennel lehetünk és szolgá
lunk a közösségnek.

Azonban a lelki életünk fénypontja már régóta 
csupán a gyülekezetben való megjelenés; nagy szavak 
hangzanak el, nagyszerű zene emel Isten jelenlétébe, de 
alig vagy szinte egyáltalán nem szánunk időt arra, hogy 
kifejezzük a hálánkat Istennek, amiért vezet minket, 
és az Ő országában élhetünk egész héten, hónapban, 
évben, a nap minden másodpercében.

De ha csak leülünk és semmit nem teszünk, Isten 
belefárad a gyülekezéseinkbe.

Unamuno, a spanyol filozófus, említést tesz szü
lővárosa, Segovia vízvezetékredszeréről. Krisztus után 
109ben épült. Tizennyolc évszázadon át szállította 
a hűs ivóvizet a hegyekből a forró és szomjas városba. 
Közel hatvan nemzedék itta a vizét. Aztán jött egy 
újabb generáció, amelyik ezt mondta: „Ez a vízvezeték 
egy hatalmas csoda, meg kellene óvnunk a gyerekeink 
számára mint emlékművet. Ki kellene vonnunk az 
évszázados szolgálat alól.”

Megtették; modern vascsöveket alkalmaztak a 
mentesítése érdekében. Az ősi tégláknak és kötőanyag
nak tiszteletteljes pihenést biztosítottak. És a vezeték 
elkezdett darabjaira hullni. A kiszáradt, napszítta 
malter porladásnak indult. A kövek meglazultak és zu
hanással fenyegettek. Amit a szolgálati idő nem tudott 
lerombolni, azt a tétlenség szétmállasztotta.

Ez történik azzal a gyülekezettel is, amelyik nem 
vonja be a tagokat a szolgálatba.

„A nagyszerű hegedűs, Niccolo Paganini, úgy 
rendelkezett, hogy csodálatos hegedűjét Genovában  
– a szülővárosában – állítsák ki, de csak azzal a fel té
tellel, hogy soha nem játszanak a hangszeren. Balsze
rencsés kikötés volt, hiszen a fának van egy sajátossága, 
miszerint amíg használják és kezelik, csekély elhasz
nálódást mutat. Amint leselejtezik, enyészni kezd. A 
kitűnő, lágy hangú hegedű megette a szú a gyönyörű 
tokjában. Elértéktelenedett, csak ereklyeként érté
kelhető. A hangszer példája arra emlékeztet, hogy a 
mások szolgálata elől elzárkózó élet jelentőségét veszti” 
(Bits & Pieces. 1992. június 25.).

Ez tehát az igazság: van egy királyság, és annak 
van egy Királya is. És ez a Király Lukács 4ben vilá
gossá tette, hogy ki is Ő. Lényeges, hogy azt helyez
zük előtérbe, amit Ő is: a kegyelmet, igazságosságot, 
könyörületet, jóindulatot és gyógyítást. Ha hitközös
ségeink ezeket a vonásokat mutatják, akkor nem csak 
bővelkedők lesznek, hanem túláradók.

26    3. nap



Tavaszi imahét    2014.      27

4. nap         Máté 5:1-16

Isten országának jelentősége
Jézus számára a mennyei királyság nagyon fontos téma volt – és még ma is az. 

Egyesek szerint, mialatt a földön tartózkodott, valójában sokkal többet beszélt Isten országáról, mint bármi 
másról. Kétségtelenül ez volt számára a legfontosabb valóság. Jézus nagyon sok példázatot mondott erről a ki
rályságról (Máté 13). Szembeállította a mennyek országát (Atyja királyságát) a sokkal alacsonyabb rendű evilági 
királyságokkal (Mt 4:810). Még küldetését is úgy írta le, mint Isten országának földre hozatalát (Mt 4:17). Jézus 
imája: „Jöjjön el a te országod, legyen meg a te akaratod, amint a Mennyben, úgy a földön is” (Mt 6:10) bemutatja Is
ten kívánságát, hogy országának elvei és eszközei győzelmet arassanak e világ országainak elvei és eszközei felett.

Jézus számára a mennyei királyság nagyon fontos téma volt – és még ma is az.
Egy királyságnak természetesen királya is van. Isten a Király az Ő országában – az Atya, a Fiú és a Szent

lélek ott ülnek a trónon. Ők a vezetők. Ők alkotják a szabályokat. Jézus élete bemutatta, milyen is ez az ország. 
Az Ő életében megtaláljuk az irgalmat, szentséget, tervezettséget, igazságot és szeretetet. Az emberekkel való 
kapcsolatában látjuk, milyen életet kellene élnie az ország népének. Csodás gyógyításaitól kezdve a pénzkezelés
ről szóló gyakorlati tanításain keresztül egészen kereszthaláláig, megérthetjük országának értékeit. Jézus azért 
jött, hogy kinyilatkoztassa Istent, hogy megmutassa, hogyan kellene a világnak működnie Isten akarata szerint. 
Krisztus elvezet minket országának törvényéhez, amely természetesen a szeretet törvényére épül.

Célunk itt tehát nem az, hogy meghatározzuk a király személyét, vagy országának törvényeit és előírásait.
Ehelyett a királyság állampolgársági feltételeit kell megismernünk. Ki lehet a tagja ennek az országnak? 

Ahhoz, hogy megpróbáljunk választ találni erre a kérdésre, vizsgáljuk meg Mt 5:114et, ami Jézus híres hegyi 
beszédének az eleje. Talán tudjátok, hogy ez a tanítás egy nagy párbeszéd a Jézus szerinti erkölcsös életről – az 
életről, amit Isten országával összhangban élnek. De ezekben az első versekben Jézus elsőként azt a kérdést sze
rette volna körbejárni, hogy valójában ki nyerheti el a királyság állampolgárságát.

Isten orsz ága

Egy ellenkultúra értékei
Alex Bryan
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Elvárások a királyság polgáraival 
szemben
Olvassuk el Mt 5:12 t! „Amikor meglátta a sokaságot, 
felment a hegyre, és miután leült, odamentek hozzá tanít
ványai. Ő pedig megszólalt, és így tanította őket.”

Ezen versek gyors és felületes olvasása azt érezteti 
velünk, hogy nincs bennük több néhány egyszerű, 
érdektelen ténynél. „Jézus tanította az embereket a 
hegyoldalon.” De ebben a történetben sokkal több 
van! Igen, Jézus tanít. Ő egy rabbi volt, egy tanító. 
És igen, leült: ez a rabbik általános testhelyzete volt 
tanítás közben. És igen, a tanítvány szó azt jelenti, hogy 
„valaki, aki rabbitól tanul“; emellett a szabad téren való 
tanítás is megszokott volt, és a természetben egy lejtő 
is létrehozhatott egy szép „osztálytermi” környezetet. 
Ezeknek van értelme. Aminek azonban nincs: Jézus a 
sokaságot tanította. 

A probléma itt van: a rabbik hagyományaik 
sze rint nagyon szigorúan megválogatták, hogy kiket 
hajlandók tanítani. Csak a legjobbak és a legragyogób
bak léptek be az osztálytermükbe. Csak a jó politikai 
összeköttetésekkel rendelkező kaphatott széket az 
amfiteátrumukban. Csak azok, akik szentek, igazak, 
tiszta vérvonalúak, csak azok akik zsidók voltak; és 
csak fiúk iratkozhattak be iskolájukba. Ha nő voltál, 
nem tanulhattál. Ha szegény ember fia voltál, nem ta
nulhattál. Ha beteg voltál, nem tanulhattál. Ha pogány 
voltál, teljesen biztos, hogy nem tanulhattál. Ha nem 
illettél bele a szigorúan meghatározott mércébe, akkor 
egyszerűen nem voltál szerencsés.

Jézus a tömeget tanította. Úgy kezelte a sokaságot, 
mint akik méltók arra, hogy tanítsák őket. Nem volt 
„lelkesedés érzékelő“, vagy lelki érdemesség teszt azok
nak, akik hallgathatták. Ez a tömeg nagyon változatos 
összetételű volt: gazdag, szegény, férfi, nő, fiatal, idős, 
magas IQjú, alacsony IQjú; voltak olyanok, akik 
ismerték a hitelveket, és voltak olyanok is, akik semmit 
sem tudtak róluk.

Jézus döntése, miszerint tanítani fogja a tömeget 
– jöjjön bárki is –, egy döbbenetesen új látomást 

nyúj tott arról, hogy kik lehetnek országának polgárai. 
A kapuk, amelyek addig egy zárt közösséget védtek, 
ledőltek. Az elv, hogy csak néhányan lehetnek Isten 
kiválasztottai – az Ő különleges emberei – gyengülni 
kezdett. Ezt az elvet támadta meg Jézus.

Tehát, miféle embereket láthatott Jézus azon a 
domboldalon?

3. vers: „Boldogok a lélekben szegények, mert övék a 
mennyek országa.” 

Voltál már valaha „lélekben szegény”? Voltál 
már lélekben mélyen? Voltál már magad alatt, voltál 
depressziós? Volt már, hogy körülzárt a sötétség és 
teljesen reménytelennek éreztél mindent? Kételkedtél 
valaha abban, hogy jóe az élet? Kérdeztede valaha, 
hogy: „Isten, létezel?” Éreztél már ürességet, lelki és 
szellemi nyomorúságot?

Jézus azt mondja: „áldott vagy”. Mit ért Ő ezalatt? 
Isten kiválasztott téged. Mosolyog rád. Isten szeret 
téged. Isten boldog veled. Legyél igenis bátor! Örömöd 
lehet még a nagy szenvedésben is. Az, hogy nyomott 
hangulatban vagy, még nem jelenti azt, hogy valami 
módon el lettél vágva Istentől.

Olyan világban élünk, ahol a lelki betegségekre 
sokszor gyanakvással tekintenek. Még ma is előfor
dul, hogy lenézzük azokat, akiknek tanácsadásra van 
szükségük, vagy egy mentálhigiénés szakemberrel 
való beszélgetésre. Néha azt feltételezzük, a depresszió 
annyit jelent: „Ez a személy nincs rendben Istennel, 
az élettel.” Azt mondjuk azokról, akik bizonytalanok 
afelől, képeseke egyáltalán Istenben hinni, hogy „ők 
szabadgondolkodók, ateisták, kételkedők… ők valóban 
bajban vannak Istennel kapcsolatban.” Néha a rossz 
hangulatból és a lelki sötétségből az Isten országára 
való alkalmatlanságra asszociálunk. Ilyenkor még 
Jézus szavait is elfelejtjük: „Én Istenem, Én Istenem, 
miért hagytál el engem?” (Mt 27:46). Még Jézus is, aki 
bűntelen maradt, érzett nagy sötétséget. Még Jézus is 
tűnődött azon, elhagytae Őt Isten. Egy ilyen szélsősé
ges tapasztalat minket is kételkedéshez, sőt akár Isten 
létezésének elutasításához is vezethetne. Azonban 
Jézus tapasztalata megmutatja, hogy a legszélsősége

28    4. nap
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sebb emberi tapasztalat sem bizonyítja Isten távollétét. 
Lehetünk lélekben szegények, élhetünk át lelki nehéz
ségeket időről időre.

De ez nem jelenti azt, hogy „átkozottak” vagyunk! 
Ellenkezőleg: áldottak vagyunk. Szeretve vagyunk. 
Meghívtak minket, hogy polgárok legyünk a mennyei 
királyságban, Jézus országában. Ha ma levertnek érzed 
magad, emlékezz, áldott vagy, szeretve vagy!

Jézus újra a tömegre nézett (4. vers): „Boldogok akik 
szomorkodnak, mert ők megvígasztaltatnak.”

A bánat nem bűn. Még Jézus is sírt Lázár család
jával együtt (Jn 11:35).

„Jézus azonban nemcsak a Mária és Márta iránti 
emberi együttérzésből sírt. Könnyeiben a fájdalom 
annyival múlta felül az emberi fájdalmat, amennyivel  
az ég magasabb a földnél. Krisztus nem Lázárért sírt, 
hiszen éppen elő akarta hívni a sírból. Azért sírt, mert 
sokan, akik most Lázárt gyászolják, hamarosan elter
vezik az Ő halálát, aki a feltámadás és az élet. Mennyi
re képtelenek voltak a hitetlen zsidók helyesen értel
mezni könnyeit! Egyesek, akik csak a helyszínt, a külső 
körülményeket látták, mint szomorúságának egyetlen 
okát, halkan megjegyezték: »Ímé, mennyire szerette őt!« 
(Jn 11:.36). Mások el akarták vetni a hitetlenség mag
vait a jelenlévők szívébe, s csúfolódva kérdezték: »Nem 
megtehette volnaé ez, aki a vaknak szemét felnyitotta, 
hogy ez ne haljon meg?« (Jn 11:37). Ha Krisztusnak 
volt hatalma, hogy megmentse Lázárt, miért hagyta 
szenvedni és meghalni?” (Ellen G. White: Jézus élete. 
Budapest, 1989, Advent Kiadó. 448. o.).

Ahhoz, hogy Isten országának polgárai lehessünk, 
nem feltétel az, hogy folyamatosan boldogok legyünk. 
Lehetünk bánatosak, ugyanakkor lehetünk összhang
ban a Megváltóval. Gyászolhatunk – még haragos 
felhanggal is. A gyász tartalmaz haragot – haragot 
magunkkal szemben, a körülményekkel szemben, más 
emberekkel szemben, még Istennel szemben is. Erős 
érzelmek kapcsolódnak a csalódáshoz és a veszteségek
hez, de nem mondanak ellent szükségszerűen Jézus 
követésének. Az Isten iránti hűség még nem jelenti az 
emberi érzelmek kirekesztését. Szenvedsz? Nem átok 

ül rajtad. Higgy abban, hogy áldott vagy és Isten szeret 
téged!

Jézus folytatja (5. vers): „Boldogok a szelídek, mert 
ők öröklik a Földet.”

Világunk nem csodálja a szelídeket. A gyengeséget  
hibaként tartják számon. Mi azokat csodáljuk, akik 
erősek anyagilag, erősek fizikailag, azokat, akikre igaz 
a szépség média által szűkre szabott meghatározása.  
Szeretjük a nyüzsgő embereket. A magabiztos embe
reket. Azokat, akiknek gyors az észjárásuk. Nem 
azon szerencsétlenek rajongói vagyunk, akik lassúak, 
csúnyák, szegények vagy unalmasak. És természetesen  
ez a kifacsart értékrend gyakran megtalálható a gyü
lekezetben is. Szeretjük az erőteljes prédikátorokat, az 
erőteljes vezetőket, az erővel teli keresztény férfiakat és 
nőket, akik mindig hozzák a formájukat. De mi van a  
szelídekkel? A gyengékkel? Azokkal, akik oly gyakran  
nagy töréseken mennek át az életükben. De itt jön 
Jézus, és azt mondja, hogy nem csak a megnyerő evan
gélista, a tehetős adományozó vagy a tökéletes hangú 
szoprán az, aki beléphet a mennyek országába. „Boldo
gok a szelídek.”

Ezután Jézus újra a tömegre néz (6. vers): „Boldo
gok, akik éhezik és szomjúhozzák az igazságot, mert ők 
megelégíttetnek.”

Hűha! Azokat ünnepeljük a keresztény közös
ségben, akik igencsak jól tápláltak becsületességgel. 
Szeretjük a szent férfiakat és a tisztességes nőket. 
Szeretjük az imaharcosokat és a bibliaórabajnokokat. 
Szeretjük azokat, akik a fillérből is tizedet adnak, és 
nem esznek sajtot. Akik jól tápláltak – a maradék ma
radékának maradékai – az Isten igaz gyermekei! De itt 
Jézus azoknak ígér áldást, Isten kegyelmének szavát, 
akik éhesek és szomjasak. Jézus azokra mutat rá, akik 
nem szedik a szent vitaminjaikat, és nem fogyasztanak 
naponta háromszor ájtatosságot főétkezésként. Jézus 
azt mondja: „Isten hozott az országomban titeket, 
lelkileg éhezők. Van itt elegendő hely azok számára is, 
akik nem szuperszentek.”

És Jézus így folytatja ( 79. vers): „Boldogok az irgal
masok, mert ők irgalmasságot nyernek. Boldogok a tiszta 
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szívűek, mert ők meglátják az Istent. Boldogok a békesség
re igyekezők, mert ők az Isten fiai.”

Az irgalom azt jelenti, hogy nem ítélkezik akkor 
sem, amikor az lenne jogos. Ez a kegyelem. A szív tisz
tasága nem a tökéletességet foglalja magában, sokkal 
inkább az őszinte vallomást és az átláthatóságot; a tisz
ta szívű ember beismeri a hibáit, elismeri Isten kegyel
mének ajándékát, és olyanná szeretne válni, mint Jézus. 
És a békéltetők? Azok, akik a békét keresik, és kevésbé 
érdekli őket, mi az igazságos, mert arra törekszenek, 
hogy az általános jóért munkálkodjanak – a kegyelem 
közösségéért. E három jellemvonás vonzó lehet szá
munkra. Ám a vallásban túl gyakran hódolunk az el
lenkezőjének: kedveljük azokat, akik a megfegyelmezik 
az elbukottakat, kedveljük azokat, akik fenntartják a 
szentség látszatát, kedveljük azokat, akik törtetnek. Az 
irgalom, tisztaszívűség és a békességre törekvés jutalma 
gyakran az, hogy kint hagyják őket a hidegben. De 
Jézus azt mondja tanítványai sokaságának: „Hozzátok 
be őket, be a melegre, életetek nappalijába!”

És ezek után Jézus így szól (1012. vers): „Boldogok 
akiket üldöznek az igazság miatt, mert övék a mennyek 
országa, boldogok vagytok, ha szidalmaznak és üldöznek 
titeket, és hazugul minden rosszat rátok fognak miattam. 
Örüljetek és örvendezzetek ennek, mert jutalmatok bőséges 
a mennyekben; így üldözték előttetek a prófétákat is.”

Jézus elmondja a domboldalon ülő férfiaknak 
és nőknek, hogy legyenek tudatában annak: az Ő 
országához való csatlakozás nem könnyű. Üldözött 
leszel. Gúnyolni fognak. Kínozni fognak. Még meg 
is gyilkolhatnak. Az élet az Ő országában nem egy 
biztonságos falak mögötti élet. Ára van annak, hogy 
Jézus közösségének polgára vagy. Üldözöttek leszünk, 
mint a régi próféták. Kik fognak üldözni? Igen, néha 
világi, pogány, gonosz hatalmak, mint a Fáraó, Áháb 
vagy Nebukadneccar. De a prófétákat azok is üldöz
ték, akik azt állították, hogy Isten munkáját végzik. 
Mt 21:3346ban egy példázattal mutatja be Jézus 
az üldözés hosszú történetét – egy olyan üldözését, 
ahol a vallási vezetők voltak az üldözők. És a példázat 
végén a főpapok és a farizeusok rájönnek, hogy Jézus 

„róluk beszélt”. Milyen ironikus! Azok az emberek, 
akik azt állítják magukról, hogy kiváltságos helyük lesz 
Isten országában, ugyanazok, akik háborút folytatnak 
ugyanezen királyság ellen. Kijózanító gondolat, hogy 
akik a legszentebbnek, legtisztességesebbnek, legval
lásosabbnak tartják magukat, akik számára a legfon
tosabb a zsinagóga tisztasága és bűntelensége, azok 
okozták a legnagyobb kárt az egyháznak. A szívük 
nem volt tiszta. Nagy terheket róhattak másokra, de 
a saját kisujjukat nem akarták megmozdítani (Mt 
23:4). És Jézus így szólt azokhoz a tömegben, akik 
máris érezték ezt az üldöztetést: „Pusztán az, hogy a 
vallásos vezetés ellened van, még nem jelenti azt, hogy 
a rossz úton jársz. Ugyanis pont ezek az emberek, ezek 
az úgynevezett vallási vezetők azok, akik velem állnak 
szemben.” Hűha! Milyen merészen tisztázza Jézus, 
hogy, kik is országa igazi polgárai!

Egy ország felelőssége
És ezután Jézus fordít egyet a prédikációján. Az első 
néhány versben szélesre tárta az ajtót – a depresszió
sok, a bánatosak, a mélyben levők, a lelkileg szegények, 
az alázatosok, a vallásos rendszer számára értéktele
nek előtt. És most a elhívja a sokaságot egy hatalmas 
dologra (Mt 5:1316): „Ti vagytok a föld sója. Ha pedig 
a só megízetlenül, mivel lehetne ízét visszaadni? Semmire 
sem való már, csak arra, hogy kidobják, és eltapossák az 
emberek. Ti vagytok a világ világossága. Nem rejthető el 
a hegyen épült város. A lámpást sem azért gyújtják meg, 
hogy a véka alá, hanem hogy a lámpatartóra tegyék, és 
akkor világít mindenkinek a házban. Úgy ragyogjon a ti 
világosságotok az emberek előtt, hogy lássák jó cselekedetei
teket, és dicsőítsék a ti mennyei Atyátokat.”

Képzeld el, milyen érzéseket válthattak ki ezek a 
szavak azokból, akik azt hitték: életük értéktelen. Jézus 
azt mondja: „Te tudsz változtatni. Te részt tudsz venni 
a munkámban. Jobb hellyé tudod tenni a világot. Ízt és 
színt tudsz adni a világnak. Képes vagy fenekestül fel
fordítani a világot és vissza!” Jézus üzenete nem csak az 
elfogadásról szól (Isten szeret téged és részese lehetsz 
országának), az Ő üzenete a meggyőződésről is szól 

30    4. nap
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(az életeddel képes vagy nagy dolgokat tenni Istenért). 
„Szeretlek és csodálatos dolgokra számítok tőled.” És 
a sokaság, amely ezelőtt sem Isten gondviselését, sem a 
beléjük vetett bizalmát nem érezte, elámult.

Egy hely mindenkinek
Befejezésként, egy történet.

Néhány évvel ezelőtt a feleségemmel bulit szer
veztünk az óvodáskorú lányunknak, Audreynak. Az 
ilyet azért rendesen át kell gondolni, hogy jól menjen. 
Eldöntöttük, milyen ételek legyenek, milyen díszítés, 
játékok és kézműveskedés (ami nem csinál túl nagy 
piszkot) – aminek örülnek az ötévesek. Elérkezett a 
buli estéje, és minden kivételesen jól ment. A gyerekek  
jól szórakoztak és a többi szülő is, elmondhatjuk, 
elégedett volt. A parti egy pontján lehívtuk a szülőket 
és a gyerekeket a házunk alagsorába, ahol egy pianínót 
tartunk, hogy székfoglalót játsszunk. Letettünk tíz 
széket körben, egymásnak háttal – minden kisfiúnak 
és kislánynak egyetegyet. A feleségem elmagyarázta 
a játékszabályokat, és a gyerekek leültek a székükre. 
Elkezdtem zongorázni, és a játék szabályai szerint a 
gyerekek felugrottak a székekről és elkezdtek körbe
körbe futni. A feleségem elvett egy széket a körből, én 
játszottam még pár másodpercig, majd abbahagytam. 
A tíz kisfiú és kislány rohant a kilenc megmaradt szék
hez – mindegyiküknek sikerült elfoglalnia egy széket, 
egy kisfiút kivéve. Ez a széknélküli ötéves azonnal 
ránézett az anyukájára és az apukájára, és sírva fakadt. 
zokogva odarohant hozzájuk. A feleségemmel kérdő  
pillantást váltottunk. Ez nem úgy ment, ahogy szerettük 
volna. Ezután ismét elkezdtem játszani a zongo rán, 
és a kilenc kisgyerek elkezdett körbekörbe futni. A 
feleségem elvett egy másik széket, egy pár másodpercig 
játszottam még, majd elhallgatott a zene. Ez alkalom
mal kilenc kisfiú és kislány versenyzett a nyolc megma
radt székért. Nyolcan elfoglalták a helyüket, egy lány 
maradt ki. Azonnal apura és anyura nézett könnyezve, 
majd kitárt karjaikba rohant. Feleségemmel váltot
tunk egy megértő pillantást. Ha nem teszünk gyorsan 
valamit, a dolgok hamarosan még rosszabbra fordulnak! 

Így visszacsaltuk az összes (kiesett) gyereket, hogy 
próbáljuk meg még egyszer. A feleségem visszarakta a 
két hiányzó széket. A gyerekek mind leültek. Elkezd
tem zongorázni, és… nem lett szék elvéve. Játszottam 
még néhány másodpercig, majd a zene elhallgatott. Tíz 
kisfiú és kislány versenyzett a tíz ott álló székért. 

És mindannyian találtak egy széket.
Erre felsikítottak, és kiabálni kezdtek nekem: 

„Alex lelkész, még egyszer! Alex lelkész, játsszuk újra!”
És addig játszottunk, amíg a gyerekek (és az ujja

im is) teljesen el nem fáradtak. 
A mennyek országában mindenki számára van 

egy szék. Ott van hely minden kisfiúnak és minden 
kislánynak, Isten minden egyes gyermekének. A meny
nyei zene hív mindannyiunkat, hogy csatlakozzunk a 
mennyei játékhoz, sok nevetéssel és örömmel, annak le
hetőségével, hogy másokat is bevonjunk ebbe a játékba.

Nem számít a helyed az életben. Nem számítanak 
a körülményeid. Nem számít a múltad.

Istennek van egy helye számodra. Akarsz csatla
kozni a játékhoz, és elfoglalni a széked?
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Mi alapján döntöd el, hogy kit engedsz be, és kit zársz ki a barátaid köréből? Van egy mentális „érdemességi 
teszted”, aminek meg kell feleljenek? A vallási és társadalmi hovatartozásuk függvénye? Általában keresz

tények vagy kimondottan adventistának kell lenniük? Feltétel, hogy a barátaid legyenek a Facebookon, jó hírűek 
és közkedveltek, vagy ennél egy kicsit azért rugalmasabb vagy?

Egy pár percre oszoljatok csoportokra, és válaszoljátok meg a következő kérdéseket: Hogyan döntöd el, 
ki kerül be, és kit zársz ki a baráti társaságodból?

Ha van egy dolog Jézussal kapcsolatban, ami jobban idegesítette kora vezetőit és zavarta össze még a tanítvá
nyait is, mint a többi, akkor az az a mód, ahogyan a társadalom által kivetettekkel foglalkozott. Mindenki elhitte, 
hogy amikor a Messiás eljön, visszaállítja Izrael szerencséjét, de senki nem számított rá, hogy országa a társada
lomban mindenki és bárki számára nyitva áll.

A „társadalom kivetettjeinek” bevonása Isten országába és pártfogásába, olyan cselekedet volt, amire senki 
nem számított. És mégis, ahogy olvasod az evangéliumokat, ez az, ami Jézus életét és szolgálatát olyan gyönyörű
vé teszi.

Mk 2:1317 úgy festi le Isten országát, mint amelyet Jézus alapít meg, nemcsak Izrael társadalmában, de a 
tanítványai szívében is.

Az elkülönítés asztala
Lévi, akit Máténak is hívnak, vámszedő. A zsidók és nem zsidók egyaránt utálták, mert a római adót gyűjti.  
A római adót a rómaiak írták elő, de a vámszedőkön kívül senki nem tudta, mennyi is az valójában. Éppen ezért 
gyakorlat volt köztük, hogy kicsit többet kértek a néptől, hogy ezen keresztül is egy kis extrához jussanak. Lévit 
utálták a leginkább, mert származása szerint zsidó volt, és így gyűjtötte a római adót. Jobban utálták, mint a 
bevándorlókat. De bárhogy is vesszük, sem a királyság szempontjából, sem tanítványnak nem volt jó alapanyag. 

5. nap         Márk 2:13-17

Isten orsz ága

Eddie Hypolite

Egy asztal a földön,  
egy asztal a mennyben
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zsidóként vallásos neveltetést kapott, és tagja volt kora 
cserkészcsapatának, ifjúsági klubjának és szombatisko
lájának is. De idő közben elvakították a város szikrázó 
fényei, mint a tékozló fiút, és úgy gondolta, ha kicsit 
többet keresne, az biztosan boldoggá tenné. Érdekes 
látni, hogy mit meg nem tesznek emberek, hogy rövi
dítsenek a boldogsághoz vezető úton. Átállt az „ellen
ség” soraiba, és elkezdett a sajátjai ellen dolgozni.

Mint ahogy sok fiatal, aki Lévi útján jár, előbb vagy 
utóbb rájönnek, hogy a boldogság keresése Isten től 
függetlenül olyan, mint a hagymapucolás – a végén ki
de rül, hogy legbelül nincs semmi. Lévi nem igazán  
tudta, hogyan dolgozza fel az aggodalmát. Nem tudott 
elmenni a zsinagógába, mert valószínűleg ott is vissza
utasítást tapasztalna a sajátjai részéről. Így hát megma
radt egymaga, mindaddig, amíg feltűnt Jézus – akinek 
megvannak a módszerei, hogy éppen időben érkezzen.

A szeretet ereje
A 13. vers elmondja, hogy Jézus direkt sétált el a vám
szedőhely előtt, ahol Lévi éppen dolgozott, megállt, és 
személyesen felszólítja a következő szavakkal: „Kövess 
engem!” Van valami mélyen egyszerű Isten országával 
kapcsolatban, amit egyszerűen nem veszíthetünk szem 
elől.

Jézus nem vár az emberre, hogy megtalálja őt; Ő 
találja meg az embert először. Nem arra hívattunk el, 
hogy kivárjuk, hogy az emberek megtaláljanak minket. 
Isten országa az elveszettek aktív keresése, kimenni 
olyan helyekre, ahol az elveszettek vannak. Az elhívás 
– „Kövess engem!” – arra szolgál, hogy biztosítsa Isten 
szeretetét Lévi felé, még akkor is, ha ő társadalmilag 
kivetett.

Ha az emberek tudják, hogy szeretik és elfogadják 
őket, még akkor is, ha az élet „vámszedőhelyén” ülnek, 
ami társadalmilag megvetetté teszi őket, Istennek 
átformáló hatalma van, ami lehetővé teszi számukra, 
hogy felálljanak onnan, ahol éppen vannak, és elindul
janak arrafelé, amerre Ő van. A világ nem fog törődni 
azzal, amit tudunk, mindaddig, amíg meg nem tudják, 
hogy törődünk velük!

Három gyors tanulság szól nekünk a következő 
két versben (1214).

1.  Az életek megerősítik az életeket! Jézus azon 
tanításai befolyásolják a társadalmainkban élő embere
ket a leginkább, melyeket a mindennapi létezésünkbe 
írt bele. Jézus szavai, tettei és élete egyek és ugyanazok 
voltak. Amit tanított, valóban megélte, és amit mon
dott, visszatükrözte azt, aki Ő igazából volt. Ez az, ami 
ösztönzi az embereket, hogy elhagyják azt, ahol most 
vannak, és kövessék Krisztust!

2. A következetes szeretetet lehetetlen figyelmen 
kívül hagyni. A következetesség annak a melléktermé
ke, hogy megérzed azt az értéket, amit Isten azokra az 
emberekre helyez, akiket hozzád küld. Jézus tettei az 
elveszettek felé következetesek maradtak végig a szol
gálatán és életén keresztül. Jézus nem véletlenségből 
szeretett, ezért nekünk sem szabad úgy szeretnünk.  
A szeretet a legszándékosabb adomány az emberi 
tapasztalatban, olyan, ami nem történik véletlenül, és 
éppen ezért olyan átalakító erejű.

3. Jézus kapcsolatot létesít a kivetettekkel. Jézus 
azt mondta Nikodémusnak Jn 3:17ben, hogy Isten 
nem azért küldte a fiát, hogy elítélje, hanem sokkal 
inkább, hogy megmentse a világot. Ezért azzal mu
tatja meg az elköteleződését eziránt az eszmény iránt, 
hogy több időt tölt a társadalom kivetettjeivel, és hogy 
bevonja őket Isten országának igazságába. És mi ez az 
igazság? Az a tény, hogy Isten a szeretetével és életével 
társul hozzájuk, és mindezt mentegetés nélkül teszi. 

Márk felidézi, hogy Lévi felállt, és elhagyta a 
bódéját. Mindent otthagy! Nem mehet vissza többet, 
és nem is akar! Az új irány teljes mértékben ellensú
lyozza a múltbeli valóságát. Mi az eredménye ennek az 
új irányvonalnak? Kiterjeszti Isten és mindenki más 
felé Isten országának szeretetét, amit felé is kiterjesz
tettek. Egész munkás életét azzal töltötte, hogy asztalt 
készített az adóknak és azoknak a dolgoknak, amik 
kiközösítetté tették, de most Jézusnak készít asztalt a 
saját házában.
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Asztal Jézus számára
Mk 2:15 leírja, hogy Lévi hatalmas partit, bankettet 
szervezett, ahova Jézust is meghívta mint díszvendéget. 
Nézd, ki mást hívott meg a partira! Jézus asztalánál 
adószedők, bűnösök és más kiközösítettek ültek. 
Nincs különbségtétel köztük és a tanítványok között. 
Mk 2:15 egyszerűen annyit jegyez fel, hogy „sokan 
követték Őt.”

A bankett, amelyet Máté szervezett a „kivetett” 
barátainak, hasonló ahhoz a lakodalomhoz, amire 
Jézus utal az egyik végidőről és Isten országáról szóló 
példázatában Mt 22ben. A bankett tele volt minden
féle emberrel, „jókkal és rosszakkal”. A furcsa dolog 
ezzel a példázattal kapcsolatban az, hogy akik végül 
megjelentek, eredetileg nem is voltak meghívva. Akik 
viszont meg voltak hívva, azok el se jöttek. Minden 
készen állt, az asztalt megterítették, a zenekar kész volt 
eljátszani az esküvői indulót. A király az ajtónál állt, és 
a fiú várta a menyasszonyát, az egyházat, de senki nem 
jött. A király kiküldte a szolgáit, hogy emlékeztessék 
a vendégeket a meghívásra, de túlságosan elfoglaltak 
voltak a saját dolgaikkal, és nem volt idejük a királyra 
és a fiára. Néhányan még mérgesek is lettek a király 
kitartása miatt, rosszul bántak az ártatlan szolgákkal, 
sőt meg is ölték őket.

Sokat gondolkodom rajta, hogy kire utalt Jézus 
ebben a példázatban. Könnyű azonnal a zsidókra mu
togatni, akik visszautasították a király fiát. De mi van a 
mai kor vallásos embereivel? Mi van velem? Annyira el 
vagyok foglalva a saját személyes törekvéseimmel, hogy 
figyelmen kívül hagyom az életem nagyobb hivatását, a 
király meghívását? Türelmetlenné válok azokkal szem
ben, akiket a király elém küld, hogy eszembe juttassák 
a meghívást? Sokat gondolkodom ezen.

Így hát a király végül elküldi a szolgáit, hogy ter
jesszék ki a meghívást az utca embereire, mindenkire, 
akit csak találnak, vagy bárkire, aki kész volt eljönni, 
és hamarosan a terem megtelt vendégekkel. Milyen 
csodálatos kép ez Jézus befogadó szeretetéről, amit az 
elveszett emberiség iránt érez!

Visszatérve Lévire, a meghívás, melyet a „kivetett” 
barátai felé intézett, egy szeretet és elfogadás által 
megváltoztatott élet erőteljes bizonyságtétele volt. 
Jézus elhívta Lévit egy olyan asztaltól, ami elválasztotta 
az emberiségtől és a megváltástól, Lévi pedig asztalt 
készít Jézus számára, ami emberséget és megváltást 
hoz egy dicsőséges helyre.

Mint mindig, ott voltak azok, akiknek nem tet
szett az a gondolat, hogy a királyság egy olyan helyen 
lehet, ahol Jézusnak nincsenek kedvencei, ahol min
denkit ugyanúgy szeret. Ennek eredményeképpen a 
17. vers azt mondta, hogy zúgolódni kezdtek, de Jézus 
tisztázza, hogy a betegeknek van szükségük segítségre, 
és ezért nyúl ki feléjük.

Leckék egy jézusi asztalról
Lévi tettei, hogy megnyitotta a házát, nem csak Jézus 
előtt, de mindazok előtt is, akikkel együtt szokott ülni, 
négy nagyon fontos képet mutat számunkra a király
ságról és Jézusról, amit nem veszíthetünk szem elől.

1.  Jézus asztala nem mindig a nyilvánvalóval van meg-
rakva.
Soha nem feltételezhetjük, hogy tudjuk, Jézus 
kit akar megmenteni, és kit nem. Amikor Jézus 
azt mondja, „bárki”, ezt Ő szó szerint érti. Soha 
ne engedjük meg magunknak, hogy megítéljük, 
kit lehet, és kit nem lehet megmenteni! Legyünk 
olyan gyülekezet, aki nem csak a nyilvánvalóknak 
teríti meg a szeretet és közösség asztalát!

2.  Jézus asztala nyitott asztal.
Sokan még ma is félnek annak gondolatától, hogy 
megnyissuk a gyülekezetünk ajtajait bárki és 
mindenki előtt, de Isten országa abban áll, hogy 
mindennap „bárkiket” és „mindenkiket” mentünk 
meg. Nincs beleszólásunk, hogy kinek a szívében 
kíván dolgozni Isten Lelke. Csak az eredményt 
láthatjuk, hogy aztán befogadjuk őket a családba, 
hogy ezáltal növekedhessenek ők is szeretetben 
és dicsőségben. Mindig tegyük az asztalunkat 
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nyitottá, tudva azt, hogy Jézus is ugyanezeknél az 
asztaloknál ül!

3.  Jézus asztala emlékszik arra, hogy ki ült már ott.
Lévi soha nem felejtette el, honnan jött, és hogy 
kivel szokott egy asztalnál ülni, mielőtt Jézus 
elhívta. Mi keresztények nagyon könnyen elfe
lejtjük, hogy Jézus hol talált ránk, és hogy milyen 
messzire hozott bennünket onnan. Jézus azt akar
ja, hogy emlékezzünk azokra az emberekre, akiket 
esetleg a hátunk mögött hagytunk, amikor Ő 
megtalált minket. Azt akarja, hogy emlékezzünk, 
kivel ültünk egy asztalnál, és az új asztalunknál is 
hagyjunk helyet nekik. Vigyáznunk kell, nehogy 
„túlságosan megváltottakká” váljunk! A „túlságo
san megváltott” személy megvetéssel néz azokra, 
akikkel társult azelőtt, mert új életük van, és ez az 
új élet teljesen más, mint a régi. Ugyanúgy, mint 
Lévi, amikor mi is új életet találtunk Jézusban, 
meg kell emlékeznünk azokról, akiket hátrahagy
tunk, és helyet kell készítenünk az ő számukra is.

4.  Jézus asztala soha nem mentegetőzik, hogy miért ül 
ott valaki, de mindig megvédi azt. 
Jézus soha nem mentegetőzött azok miatt, akik 
az asztalánál ültek. Mindig megvédte a jelenlé
vőket és az okot, amiért vele egy asztalnál ülnek. 
Azért jött, hogy bemutassa, először tettekben, 
majd szavakban, hogy Isten igazából velünk van. 
Nem tartott távolságot azoktól, akikről a templom 
vezetői azt gondolták, hogy menthetetlenek és 
megváltásra érdemtelenek voltak.

Egy olyan társadalomban élünk, ami többé 
nem hallgat a szavainkra, csak a tetteinkre. A régi 
mondás nagyon igaz: „A tetteid többet mondanak 
minden szavadnál!” Jézus életét és szeretetét ben
nünk mindig úgy ismerik meg, hogy megvédjük a 
szeretetleneket és kivetetteket a társadalmunkban. 
Jézus példát mutatott ezzel, hogy tudjuk mi is, 
hogy hogyan éljünk együtt másokkal és egymás
sal.

5.  Végül pedig  Jézus az egyetlen út az asztalhoz.
Visszatérve a lakodalom példázatához, a király 
minden vendég számára odakészítette az esküvői 
ruhát az ajtóba. De néhányan úgy jöttek be, hogy 
visszautasították a rájuk szabott különleges öltö
zék felöltését. A végidei, örök királyságbeli ban
kettre csak az igazságosság palástjában léphetünk 
be, amit Jézus ingyen ad a Golgotán kifolyt drága 
vére által. Az igazság palástjában nincs egyetlen 
szál sem, ami emberi erőfeszítés eredménye. Ne
künk csupán el kell azt fogadni.

De örülünk neki, hogy Isten, és egyedül Isten 
az, aki a legutolsó döntést hozza arról, hogy ki 
az, aki beléphet végül az Ő örök országába, mivel 
nincs belelátásunk az emberek szívébe. Nekünk 
csak nagylelkűeknek kell lennünk a meghívásunk
kal az emberiség egésze felé, és a jók és rosszak 
elválasztását arra az egyetlenre kell hagynunk, 
aki az indítékokat és szándékokat látja az emberi 
szívben.

Mindnyájan asztalok vagyunk Jézus számára – az ott
honaink, gyülekezetünk, iskolai termeink, Facebook, 
Instagram és Twitter falaink és oldalaink ugyancsak 
asztalok lehetnek Jézus számára, ha úgy döntünk, 
hogy Őt dicsőítő módon használjuk azokat.

Lehetséges, hogy míg a gyülekezet azon fárado
zik, hogy az evangéliumot igazi befolyásoló tényezővé 
tegye a nyugati szekuláris társadalmainkban, Jézus 
az egészet egyszerűvé tette, csak ki kell nyitnunk az 
otthonainkat? Lehetséges, hogy Isten országának igazi 
jó híre, melyet Jézus kér, hogy osszunk meg, valójá
ban a megváltozott életünk és a nyitott asztalaink? 
Lehetséges, hogy Jézus azért kéri, hogy osszuk meg a 
megváltozott életünket, mert az hangosabban beszél, 
mint bármilyen prédikáció tenné azt valaha is?

Miközben el vagyunk foglalva a következő nagy
szerű ötlet kitalálásával, lehet, hogy egyszerűen az 
lenne a nagy ötlet, hogy találunk egy asztalt Jézusnak.
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Hagyjunk időt arra, hogy a következő három 
dologért imádkozunk most!

1.  Azért, hogy megérezzük a Megváltó szüksé
gességét már most. 

2.  Azért, hogy helyet, asztat tudjunk készíteni, 
ahol Jézus és a társadalom találkozhatnak. 

3.  Azért, hogy soha ne szégyelljük, hogy Jézus kit 
választ vacsoravendégéül. 

36    5. nap
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6. nap         Lukács 17:21

A Déli Adventista Egyetem (Southern Adventist University) a Tennessee állambeli Chattanooga külvárosá
ban található. Chattanooga egy környezetbarát, divatos, szép város, gazdag történelmi háttérrel. A legtöbb 

lakosa a kültéri sportok széles választékát és a nagyszerű éttermeket élvezheti, miközben fogalma sincs róla, hogy 
mi terül el a lába alatt. Tudniillik két Chattanooga van. Az egyik, amit látunk, és egy másik, amit nem. Amit 
nem láthatunk, az az utcák alatt fekszik. Száz éve eltemetett történelem, aminek csak a pincékben és folyosókon 
találhatjuk a nyomait, melyek valaha a város földszintjét képezték. Nem látjuk azt a várost, amit Chattanooga el
temetett azért, hogy megmentse azt, ami ma is áll. Pusztító árvizek sorozata után az 1800as évek végén és a 20. 
század elején, a város, ami folyami kereskedővárosként kezdte Ross’s Landingnél, újraértelmezte önmagát. Akkor 
a város egy negyven utcányi területét körülbelül egy emeletnyivel megemelték. Második emeletek első emeletekké 
váltak. Első emeletek pincékké. A magasló ablaknyílások alapzatdíszek vagy szellőzők lettek. Szerkezetileg ez 
egy kis veszélyt is jelent a város számára, mert a tartógerendák elrozsdásodtak, és a régi épületek összeomlanak a 
helyüket átvevő újak alatt. Mégis, ezt a hatalmas bravúrt, a város felemelését, javarészt figyelmen kívül hagyták a 
város történelmében. Majdnem semmilyen leírás nincs ennek a valósságáról, és a chattanoogai lakosok nagy része 
nem is tudja, hogy létezett. Ugyanakkor minden napjukat ebben a hamis biztonságérzetben élik le, úgy sétálnak 
az alapokon, hogy nem is tudják, mi terül el a talpuk alatt.

Láthatóság kontra láthatatlanság
Mi történne, ha egy nap a szoba, amiben ülnek, hirtelen 12 métert zuhanna a föld alá. Mit tenne ez a valóságról 
alkotott képükkel? Megváltoztatná azt, ahogyan az utcán sétálnak? Hirtelen elvesztenék a biztonságérzetüket, 
ha Chattanoogában sétálnak? Vagy bárhol máshol? Rengeteg bizalmat fektetünk azokba a dolgokba, amiket 
láthatunk, a szerkezetekbe, amiket magunk körül építünk. Mindeközben van egy teljesen más világ, ami úgy zaj
lik, hogy nem is tudunk róla. Tudtad, hogy a szemed csak a másodperc 1/24ét tudja érzékelni?  A televízióban 

Isten orsz ága

Bennetek van
Brandy Kirstein



38        

másodpercenként 25 képkockát látunk, ami valójában 
villogás, de mivel a szemünk ezt nem képes feldolgozni, 
ezért folyamatos képként látja. A galaxisok hihetetlen 
gyorsan mozognak, de úgy tűnnek, mintha egy hely
ben állnának, annak nézőpontnak köszönhetően, ahol 
éppen állunk. Mégis, ha egy bogár három centiméter
rel az arcunk előtt repül el, gyorsabban tud mozogni, 
mint ahogy az emberi szem követni tudná, bemutatva 
ezzel, hogy egy tárgyat láthatatlannak minősíthe
tünk, ha gyorsabban mozog egy bizonyos távolságban, 
mint amit az agy képes lenne feldolgozni. De valóban 
láthatatlan? A szemünk előtt lévő bogár láthatatlan 
egy sólyom számára – aminek a szeme háromszor, sőt 
négyszer jobb, mint a mienk? A láthatatlanság tehát a 
felfogásunktól függ. Ebben az esetben a láthatatlanság 
nem is igazi! Ha valami létezik, akkor valakinek látnia 
kell, de lehet, hogy nem mindig mi leszünk azok. Még
is annyira el vagyunk ragadtatva azzal, amit látunk, 
amit meg tudunk érinteni, amit hallunk, amit a saját 
érzékszerveink mondanak nekünk, mintha mindenek 
feletti hatalmuk lenne, miközben a valóságban a padló 
lezuhan a lábunk alatt.

Nyissátok ki a Bibliátokat Lk 17:2021nél! Az 
Egyszerű Fordításból olvasom (ez fontos). „Egyszer a 
farizeusok megkérdezték Jézust, hogy mikor jön majd el 
Isten Királysága. Így válaszolt: »Isten Királysága bizony 
eljön, de nem szemmel látható módon. Nem úgy, hogy rá
mutatnak: ’Itt van!’, vagy ’Ott van!’, mert Isten Királysága 
bennetek és közöttetek van.«”

Királyság kívüle, vagy benne
Tehát itt vannak a farizeusok, akik odamennek Jézus
hoz, és lényegében szarkasztikus támadást intéznek 
felé. Keresztelő János három évvel ezelőtt kiment a 
pusztába, és hangosan hirdette, hogy „Isten országa 
közel van.” És azóta Jézus is folyamatosan Isten orszá
gáról beszélt: „Isten országa olyan, mint az igazgyöngy…, 
mint a mustármag…, mint a kincs…, közel van…” Így 
hát a farizeusok úgy voltak vele, hogy „Oké, Jézus, ak
kor hol van ez a királyság, amiről ilyen sokat beszéltél? 
És mikor érkezik meg? Mert eddig még nem LÁT

TUK!” Teljesen alá akarják aknázni Jézus szolgálatát, 
és Istentől való hatalmát. Arra célozgattak, hogy Jézus 
küldetése sikertelen.

Sok zsidó élt abban az időben, akik „várták Isten 
országát.” De amikor a Király megérkezett, egyálta
lán nem úgy nézett ki, mint egy király. És amikor azt 
mondta, hogy a királyság megérkezett, az egyáltalán 
nem úgy nézett ki, mint egy királyság. Ezért tűnt ak
kora bolondságnak a farizeusok számára, hogy az em
berek hittek neki. Úgy irritálta őket… Ilyen egyértel
műen látszott, hogy Jézus csak egy csalás (a fejükben). 
De! Ők a külsőt nézték. A földön Jézus nem király  
volt, és nem volt királysága sem. Ma berakták volna egy 
elmegyógyintézetbe azok miatt a dolgok miatt, amiket 
mondott (lásd Mk 3:21). Ezért gúnyolták a kereszten 
azzal, hogy a feje fölé írták: „Ez itt Jézus – A zsidók 
királya.” Ezt szarkasztikusan értették. Meg akarták 
mutatni, milyen nevetséges, hogy az emberek hittek 
neki, és megpróbálták elvenni mindenkitől azt a bizal
mat, hogy még feltámadhat királyként. De feltámadt. 
Nem földi királyként, de egy újfajta királyként, aki 
eljön azokért, akik az újfajta királyságba tartoznak, egy 
láthatatlan országba, mert még nincs itt az ideje, hogy 
felfedje azt. Vissza Lk 17:21hez!

Hogyan válaszolt Jézus? Azt mondja: „Isten 
országa nem megfigyelés útján jön el… Isten országa 
nem valami olyan, amit LÁTHATTOK! Ezért nem 
mondhatja senki azt, hogy »Itt van!« vagy »Ott!« Mert 
ISTEN ORSzÁGA KÖzTETEK van!” Micsoda? 
Ez nagyon zavaros. Nemcsak a zsidók, de a modern 
keresztény tudósok számára is. Kezdjük a modern 
tudósainkkal!

Attól függően, hogy melyik fordítást olvasod, 
különbözőképpen lesz lefordítva. Néhol azt írja, 
hogy „köztetek van” máshol azt, hogy „bennetek van”, 
vagy mindkettőt. Nektek van más verziótok? Az itt 
található szó a görög határozószó, az entos, ami szó 
szerint úgy fordítható, hogy „benne vagy belseje”. 
Az egyetlen hely, ahol még megtalálható ez a szó az 
Újszövetségben, Mt 23:26, ahol úgy fordították, hogy 
„belseje”, amikor a pohár belsejéről beszél, így hát maga 
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a nyelv miatt is a „benne” fordítás pontosabb. Azért 
ütköznek problémákba a Bibliák és a tudósok is ezzel 
a szóval kapcsolatban, mert nem hiszik el, hogy Jézus 
azt mondhatta a farizeusoknak, hogy Isten országa 
BENNÜK van, mert egyértelműen nem ott volt, így 
hát a bibliafordítók a saját értelmezésükhöz alakították 
a megfogalmazást. De ha megnézitek a szövegössze
függést ehhez a vershez, Jézus a külsőt a belsővel állítja 
szembe. Azt mondja, hogy Isten országa nem olyasmi, 
amit láthatsz. Ezért azt jelenti, hogy valami láthatat
lan. Tehát nem lehet valami „közöttük” vagy „körülöt
tük”, mert akkor láthatták volna. Az Adventista  
Bibliakommentár a következőképpen fordítja le ezt: 
„Isten országa nem olyasmi, amit alapos megfigyelés 
eredményeként a természetes látásod segítségével meg
láthatnál. Ha felfedezed, a saját szívedben fedezed azt 
fel.” Ellen White tovább pontosítja ezt a szakaszt azzal, 
hogy felveti: „Isten országa a szívben kezdődik. Ne itt 
vagy amott keresd a földi erők megnyilvánulásait, hogy 
azok jelezzék eljövetelét!”

Isten országának titka
Jézus azzal, hogy ezt mondta, közvetlenül a farizeusok 
helytelen gondolkodását célozta meg: a Messiásnak 
azért kellett volna eljönnie, hogy a zsidó nemzetet a 
többi nemzet fölé emelje a politika világában. A zsidók 
Isten minden lelki ígéretét földi erő és gazdagság 
ígéretévé alakították. Így hát Jézus kijavítja őket, és azt 
mondja: „Nem kőből és betonból épült királyságról be
szélek, hanem hús és vér királyságról! Nem a föld tör
vényeiről beszélek, hanem a szíved törvényeiről! Nem 
átmeneti dolgokról beszélek, hanem örökkévalókról! 
Isten országának nincs köze a hiábavaló ambícióhoz, 
születési jogokhoz, teokratikus pozícióhoz, gazdagság
hoz, szegénységhez, szépséghez, csúnyasághoz, jogosít
ványhoz, buszjegyhez, kitüntetéshez vagy büntetéshez, 
Bieberhajhoz vagy arcszőrzethez, elsőéveshez vagy 
végzőshöz. Csak a szívedhez van köze!”

Van olyan, aki megkönnyebbült ettől? Isten nem 
az alapján dönti el, hogy ki az övé, ahogyan mások 
látnak téged, mert a mi látásunk korlátozott a néző

pontunkból fakadóan. Az alapján dönt, hogy ki vagy, 
és hogy milyen lehetőségek vannak benned. Éppúgy, 
ahogy elküldte Sámuelt, hogy menjen és kenje fel a 
tinédzser Dávidot, azt mondta: „Az ember a külső meg
jelenést nézi, de Isten a szíveket vizsgálja.” Hűha! 

Látod! A farizeusok arra építették az Isten orszá
gáról való gondolataikat, amit láttak. Az emberi szív 
és elme láthatatlan a számukra és a számunkra is, de 
Isten, mint a sólyom, jobb látással bír, mint mi. Tudja, 
hogy valójában mi van a lábunk alatt, és hogy vajon 
biztonságosan haladunk, vagy pedig el fogunk esni. És 
Jézus azt mondja nekik, hogy higgyenek, ami a nem 
látott dolgokban való bizonyosság, mert Isten MIN
DENT lát.

A valóság az, hogy még ha a farizeusok meg is 
értették volna pontosan, amiről Jézus beszél, nem érde
kelte őket ez a fajta királyság. Pozíciót és erőt akartak 
az emberi világban. Földi királyságot akartak. Látható 
királyságot akartak. Ezzel szemben Jézus fogja Isten 
országát, és egy látható, tapintható világból láthatatlan, 
belső világgá teszi, amit Istenen kívül más lehet, hogy 
megtapasztal, de az is lehet, hogy nem. Lehet, hogy 
nincsenek földi előnyei ennek a fajta királyságnak. A 
külsőre épülő királyságnak ott van a haszna a tekin
télyben, hatalomban, népszerűségben. A belső király
ságnak csak az alázatosságban és a szeretetben, amik 
nem igazán vonzóak azok számára, akik az itteni életre 
összpontosítanak. És ez fel is veti a kérdést: Milyen 
országot keresel te? Mert bármelyiket is keresed, azt 
fogod megtalálni. És az fog megtalálni téged. És a szol
gájává tesz. Mert ez a két királyság nem szövetségese 
egymásnak. Vagy az egyikben, vagy a másikban vagy 
lakos. A földi királyság gyakran ad azonnali elégtételt 
és jobban hat az érzékeidre, úgy érzel általa, ahogyan 
érezni akarsz, de megtévesztően olyan szerkezetekből 
épül fel, melyek nem biztonságosak vagy valósak (úgy, 
mint Chattanooga). A földi királyság a saját javát kere
si, ami rossz kapcsolatokat, sérült embereket, csaló
dottságot, halált, rombolást, szolgaságot, bebörtönzést 
és gyűlöletet eredményez. Isten országa biztos ígérete
ken alapszik, még akkor is, ha az elégtétel csak később 
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jön el. Isten királyságát a Szentlélek vezeti, aki megadja 
neked a tehetséget, hogy meglásd és megértsd az uni
verzum láthatatlan világát, miközben tiszteli az életet, 
teremtést, szabadságot és a szeretetet. A lelki dolgok 
lelkileg észlelhetőek, és éppen ezért a földi királyság be
börtönözi a tolvajt, Isten országa viszont az ingedet és 
a cipődet is neki adja. A földi királyság visszatámadna, 
de Isten országa a másik orcáját is odafordítja. A földi 
királyság szakadatlan azon fáradozik, hogy bebizonyít
sa a rátermettségét, Isten országa azon dolgozik, hogy 
másokat maga fölé emeljen. A földi királyság felhasznál 
és elhajít, amikor már nincs szüksége rád. Isten országa 
feltétel nélkül szeret és örül neki, ha segíthet a teljessé
gedben való növekedésben.

Hogyan válnak ilyenné a láthatatlan királyság 
tagjai? Ez Isten országának titka. Hogyan férhet el egy 
ilyen hatalmas dolog ilyen kicsi helyen? Mint a víz a 
bögrében, gyakran a tartalom alakul át, hogy belefér
jen a tárolójába, de Isten országa nem ilyen. Amikor a 
Szentlélek betölti a szívünket, akkor bennünket a saját 
képmására alakít át. Így hát a fizika megfordul, és a 
tárolóedénynek kell átalakulnia, hogy alkalmazkodjon 
a tartalmához. Ahogyan mások néznek téged, talán 
nem változtatható meg. A körülményeid ugyanazok 
maradhatnak, de a nézőpontod, a hely, ahonnan az 
egész világot érzékeled, megváltozik. A Bizonyságtételek 
7. kötetében Ellen White azt mondja: „Isten országa 
nem külső látványosság kíséretében jön el, hanem az 
Ő Igéjének szelíd ihletésével, Lelkének belső munkája 
által, midőn a lélek közösségben van vele, aki az ő élete. 
Hatalmának legnagyobb megnyilatkozása abban lát
ható, amikor az emberi természetet Krisztus jellemé
nek tökéletességére formálja át.”

Isten országa már most!
Végül, ez a vers nagyon fontos, mert ez az egyike azon 
kevés verseknek, ami a királyságot a jelenbe helyezi. 
Ez többé nem valami olyasmi, amire várunk, hanem 
valami olyan, aminek már MOST részesei lehetünk. 
Amikor úgy döntünk, hogy csatlakozunk ehhez a 

királysághoz, már MOST megtapasztaljuk a békét a 
zűrzavarral szemben, boldogságot elkeseredés helyett 
és szeretetet magányosság helyett. És angyalok egész 
serege áll készenlétben, hogy a mi oldalunkon harcol
jon a démonokkal, miközben mi Isten igazi fegyver
zetét vesszük fel, mert a VALÓS világban nem hús 
és vér ellen harcolunk. A földi fegyverek nem működ
nek egy láthatatlan királyságban. Szükségünk van a 
Lélek kardjára, a hit pajzsára, a megváltás sisakjára, az 
igazság derékszíjára, az igazságosság mellvértjére, és a 
lábunkat be kell fedjük a béke evangéliumával. Ezután 
biztosan állhatunk abban, amiben harcolni fogunk. 
Egy egész ország áll mögöttünk imában, angyalokkal 
és Istennel magával együtt. Ki állhat ellenünk? Egy 
legyőzhetetlen, láthatatlan királyság vagyunk!

Sok ember van, aki a halál utáni élettől való 
félelem miatt választja Istent. A mennybe akarnak 
kerülni. De hogyan lehetne a menny jobb hely a szá
modra, ha már most nem akarsz benne élni? A menny 
dicsősége az, hogy Jézussal vagyunk. Ezt már most 
megkaphatod. Isten országa már most elkezdődhet 
benned. Meggyógyíthat, megváltoztathat, irányíthat, 
megvédhet, szolgálhat és szerethet rajtad keresztül, és 
egy egész örökkévalóságot készíthet a számodra, amit 
együtt tölthet veled. A menny folytatása annak, ami 
már most történik. Nem Jézus második eljövetelével 
kezdődik. Az a jelenlévő láthatatlan ország külső meg
testesülése lesz. És egy olyan parti, amit nem akarsz 
majd kihagyni! De addig is…

Egy igaz történet: Jessica Eaves az Oklahoma  
állambeli Guthrieben él. Nem olyan régen egy ember 
ellopta a pénztárcáját, miközben ő vásárolt. A legtöbb  
ember ebben a szituációban azonnal bevonta volna a 
hatóságokat, de ő másképpen oldotta meg a problémát.  
„Megláttam ezt a fiatalembert, a sorban kicsit odébb 
– mondja Jessica. – Mögöttem sétált, és amikor pár 
sorral odébb mentem, észrevettem, hogy eltűnt a 
pénztárcám. Kiszúrtam egy tömött sorban, és oda
mentem hozzá. Én eléggé megmondogatós személyiség 
vagyok, de akkor csendes és nyugodt tudtam maradni. 
Azt mondtam neki: »Úgy gondolom, van nálad valami, 
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ami az enyém. Két választási lehetőséget adok neked. 
Vagy visszaadod a pénztárcámat, én pedig azonnal 
megbocsátok neked, sőt elkísérlek a pénztárakhoz és 
kifizetem, amit vásároltál.«”

A másik lehetőség? Jessica feljelenti a rendőrségen.
„A férfi benyúlt a kapucnis pulcsija zsebébe, és 

átadta a pénztárcámat” – emlékszik vissza Jessica, és 
hozzáteszi, hogy a férfi nagyon hálás volt a segítségért 
és a megbocsátásért. „Sírni kezdett, ahogy a pénz
tárakhoz sétáltunk – mondja. – Körülbelül hússzor 
mondta el, mennyire sajnálja, amíg a savanyúság osz
tálytól a pénztárakhoz értünk. Azt mondta, kétségbe 
volt esve.”

27 dollárt költött a férfi élelmiszerére, amiben volt 
tej, kenyér, spagetti szósz, nasi, leves és sajt. „Az utolsó 
dolog, amit mondott, ez volt: »Soha nem felejtem el a 
ma estét. Nincs pénzem, gyerekeim vannak, szégyel
lem magam, és nagyon sajnálom.« Néhányan kritizál

tak, amiért nem jelentettem fel, de olykor csupán egy 
második esélyre van szükség – teszi hozzá.” 

Ez a jelenlévő királyság példája. Nem csak az, amit 
tett érte, hanem a változás, ami a férfi szívében játszó
dott le az ő nagylelkűsége eredményeként. Tolvajból 
azonnal baráttá vált. Hogyan nézne ki a világ, ha a lát
hatatlan királyság láthatóvá válna a Szentlélek életünk
re való kiáradásának következtében? Nem szeretnél 
része lenni ennek az országnak? Amit ebben a világban 
látsz és tapasztalsz, az össze sem mérhető azzal, amit 
Isten tehet az Ő mindentudó nézőpontjából. Számá
ra semmi sem láthatatlan. Igazából valójában semmi 
sem láthatatlan. Minden az észlelésünkön múlik. Az 
Istenében bízol, vagy a sajátodban? A külső világban, 
vagy a belső világban élsz? Csatlakozz a sorhoz, mert 
Isten országa itt és most elérhető! De hadd hagyjalak 
magadra a következő kérdéssel: Megvan benned is? És 
ha igen, mit fogsz vele tenni?
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7. nap         Márk 4:30-34

Isten orsz ága

Dilys Brooks

Globális társadalomban élünk. Az internet és a mobileszközök segítségével csak pár percnyire vagyunk a 
legfrissebb hírektől és a legújabb trendektől. Új szavaink is vannak erre a 24 órás, állandó kapcsolatra a 

virtuális közösségeinkkel és a követőinkkel. A „twittelés”, „googleözés”, „fészbukozás” és a „vírusvideók” min
dennapi beszélgetéseink részévé váltak. Felgyorsult tempójú világunkban, ahol a szükségleteinket pillanatok 
alatt kielégíthetjük, könnyen megfeledkezhetünk Isten bolygónkat illető terveiről. Lehetséges, hogy mindig 
„online” vagyunk, mégis magányosabbak, mint gondolnánk? Sokszor látni, hogy emberek egy közös vacsora 
vagy séta alatt a mobiljukat nyomkodják és figyelmen kívül hagyják a körülöttük levőket. Rég elmúltak azok az 
idők, amikor még mindenki ismerte egymást az utcában, most viszont akár olyan embereket is a barátainknak 
mondhatunk, akik a világ túlsó felén élnek, és akikkel talán még sosem találkoztunk. A fizikai kapcsolatok ilyen 
módon történő megszakadása a társadalom minden rétegét érintette, bárhol is élünk a földön. Nem kivétel ez alól 
a gyülekezeti élet sem.

A közösség definíciója a Merriman–Webster online szótár szerint a következő: „emberek egy csoportja, akik 
azonos területen élnek (pl. egy városban, faluban vagy szomszédságban), vagy emberek egy csoportja, akiknek 
azonos az érdeklődési körük, vallásuk, bőrszínük stb., vagy nemzetek egy csoportja.” Manapság sokan nem men
nek gyülekezetbe, jobban szeretik a közvetítést nézni az interneten, mások nem maradnak egy gyülekezetnél, 
mert inkább szeretnek a barátaikkal lenni. Ahogy megfigyeltem ezt a jelenséget, ráébredtem, hogy sokan nem 
veszik észre, hogy a Szentírás közösségképe nem egyezik meg azzal, ami felé haladunk.

Mk 4:3032 terjedő szakaszában találjuk az Írásban azt a részt, ami kiemeli közösségfelfogásunk „újraterve
zésének”, újragondolásának a szükségességét:

Majd azt mondta: „Mihez hasonlítsuk az Isten országát? Milyen példázattal éljünk? A mustármaghoz hasonlítha
tó, amely amikor a földbe vetik, minden földi magnál kisebb, de miután elvetették, felnő, és minden veteménynél nagyobb 
lesz, és nagy ágakat hajt, akkorákat, hogy árnyékában fészket rakhatnak az égi madarak” (Mk 4:3032, Új Károli).

A mustármag 
Egy példázat a közösségről
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A Messiást követő sokaság nem tudta, hogy mit 
jelent „Isten országa”, ezért Jézus sokszor használt tör
téneteket és példázatokat mondandójának világossá té
telére. zavarodottságuk érthető volt, hiszen Ábrahám, 
Izsák és Jákob leszármazottai a megígért Messiástól 
várták a szabadítást római megszállóik elnyomása alól. 
Ez a tömeg hallotta Keresztelő János tanítását, és vála
szolt is hívására. Látták a csodát Jézus keresztségekor. 
Minden alkalom, amikor démonokat űzött, embereket 
gyógyított vagy ezreket vendégelt meg, növelte bennük  
a reményt, hogy valóban Ő a Megígért Megváltó. 
Amikor Jézus kijelentette, hogy Isten királysága eljött, 
sokan remélték, hogy tényleg Ő lesz a harcos király, 
aki megszabadítja őket, és helyreállítja a királyságot 
Izraelben. Határozott elképzelésük volt arról, hogy 
milyenné fog válni a közösség, amiben élnek. Te mit 
vársz Jézustól? Azon alapulnak az elvárásaid, amit tett 
az életedben, vagy azon, amit te akartál, hogy tegyen?

Mi az Isten országa?
Miért nem prédikáltunk és tanítottunk erről eddig, 
hiszen ez volt Jézus központi mondandója, míg há rom 
éven keresztül Galilea poros városkáit járta. Miután 
megkeresztelkedett a Jordánban, első üzenete ez volt: 
„Térjetek meg, mert elközelített a mennyek országa” (Mt 
4:17 és Mk 1:15, Új Károli). Ez a kijelentés feltárta, 
hogy Jézus egy újfajta közösségnek, társadalomnak és 
életmódnak a szilárd alapját vetette meg. Az új közös
ség virágzásának alapja, hogy Jézust tekinti fejének, 
vezetőjének és királyának.

Jézus tanítási módszere nem volt szokatlan. 
Korának rabbijai, vallási tanítói szintén előszeretettel 
használtak példázatokat, hogy teológiai elképzeléseiket 
magyarázzák. Jézus is szívesen csomagolta történeteit 
példázatos formába. A példázat egy egyszerű történet 
ismerős szereplőkkel és történésekkel, amelyek egy 
alapelvet szemléltetnek. Nem minden hallgató értette 
meg könnyen ezeket. Sokan voltak bizonytalanok 
ezeknek a példázatoknak az értelmezésében, amiket 
Jézus nagy hallgatóság előtt mondott, de a tanítványa
inak sok történet jelentését megmagyarázta. Ahhoz, 

hogy megértsük „Isten országát”, tüzetesebben meg 
kell vizsgálnunk ennek a példázatnak az értelmét. 

Azok az emberek, akik követték és hallották 
Jézust, sosem voltak csalódottak, mert sokszor min
dennapi galileai élményeiket használta fel arra, hogy 
Istenről tanítsa őket. Szinte a szemünk elé tudjuk 
képzelni, ahogy órákon keresztül hallgatják Jézust a 
Jordán folyó partján, a Galileaitengernél vagy a sivár, 
dimbesdombos tájon. 

Vártál már valaha annyira egy órát, hogy az első 
akartál lenni, aki belép a terembe, hogy a legjobb he
lyet tudd elfoglalni, mire bejön a tanár? 

Bizonyára sokan ugyanígy éreztek azok közül, 
akik követték Jézust. Alig várták, hogy hallhassák, 
milyen érdekes dolog segítségével mutat rá aznapi 
mondandója lényegére.

A következő jelenetet láthatjuk a szövegben: 
Jézus egy hajó tatjából prédikál a Galileaitengeren. 
Nem tudjuk, hogy mióta hallgatják az emberek, vagy 
milyen napszak van éppen. Amit tudunk, hogy azért 
gyűltek össze, hogy Jézust hallgassák, és Ő nem okoz 
csalódást. Márk 4. fejezetében több történet is a me
zőgazdasággal kapcsolatos: a Magvető példázata (Mk 
4:120) és a gabonaföldről szóló példázat (Mk 4:2629).

Térjünk vissza a mustármag példázatához! A 
történet egyszerűsége könnyen elterelheti a figyelmün
ket az üzenet fontosságáról. Jézus a figyelmes hallga
tóságnak Isten országát a mustármaghoz hasonlítja. 
Kiemeli, hogy a növény, ami ebből a kis magból kikel, 
magasabbra nő, mint bármelyik másik palánta vagy 
bokor a kertben. Máténál és Lukácsnál Jézus fának 
nevezi a mustárt.

„Más példázatot is mondott nekik: Hasonló a meny
nyek országa a mustármaghoz, amelyet az ember elvet a 
szántóföldjébe. Kisebb ez minden magnál, de amikor felnő, 
nagyobb minden veteménynél, fává lesz, úgyhogy eljönnek 
az égi madarak, és fészket raknak az ágain” (Mt 13:3132, 
Új Károli).

„Jézus pedig azt mondta: Mihez hasonló az Isten 
országa, és mihez hasonlítsam? Hasonló a mustármaghoz, 
amelyet elővett az ember, és elvetette a kertjében. Az pedig 
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felnevelkedett, fává lett, és az égi madarak fészket raktak 
az ágain” (Lk 13:1819, Új Károli).

Fontos megjegyezni, hogy nem a mustár volt a 
legmagasabb fa, ami nőhetett a kertben: az olajfák 
általában magasan a többi növény fölé tornyosultak.  
Az üzenet lényege tehát az, hogy Isten országának 
nagysága nem a mag méretétől függ. A hallgatóság 
a római megszállás következtében tudta, milyen az, 
amikor az uralkodó osztály kihagyja őket a kormány
zásból. Azzal, hogy a mustármagot választotta példa 
gyanánt, Jézus arra utalt, hogy jobban el van foglalva a 
végkifejlettel, mint a kezdeti állapottal. Palesztinában a 
fekete mustár volt elterjedt, amit kertekben és földe
ken is termesztettek. A növények akár három méter 
magasra is megnőhettek, de az ekkor termesztett 
növények közül ezeknek volt a legkisebb magjuk. A 
mustármag a potenciál, a lehetőségek metaforájaként 
értelmezhető. Ahogy a magnak, úgy Jézus hallgatósá
gának is nagy volt a növekedési potenciálja. Meg kellett 
tanulniuk, hogyan aknázhatják ki a lehetőségeiket. 
Hogyan válhatnak a királyság részeivé?

Háború helyett földművelés
„A mustármaghoz hasonlítható, amely amikor a földbe 
vetik, minden földi magnál kisebb” (Mk 4:31, Új Károli).  
Jézus Isten országát egyszerűen a mustármaghoz 
hasonlítja, és szembeszáll az akkori kor kultúrájának 
elvárásaival. A földművelésből vett példát használ, 
hogy Istennek az emberiséggel kapcsolatos céljait il
lusztrálja. Ez teljesen ellentétes volt az akkori emberek 
harcos királyról való elképzeléseivel. Ezzel a történettel 
hallgatói gondolkodását akarja teljesen megváltoztatni: 
harc helyett földművelésre, háború helyett dicsőítésre, a 
császár helyett a közösségre, a törvénnyel való viasko
dás helyett pedig a kegyelemre helyezi a hangsúlyt. 

Egy bibliakommentátor, R. P. Martin így ír erről: 
„Jézus egész szolgálata ellentmondott annak, amit 
a leendő Vezérről gondoltak. Jézus azt a gondolatot 
próbálta meg elültetni bennük, hogy jövendőbeli dicső
ségét a kereszt útja révén, a visszautasítás, szenvedés és 
megalázkodás által kapta meg.” 

Jézus ezt mondta: „Én vagyok az út, az igazság és  
az élet, senki sem mehet az Atyához, csakis énáltalam”  
(Jn 14:67, Új Károli). 

A magok magukban hordozzák az életet, de ah
hoz, hogy életet teremjenek, meg kell halniuk. Jézus így 
szól Jn 12:24ben: „Bizony, bizony mondom nektek, ha 
a búzaszem földbe nem hull, és el nem hal, csak egymaga 
marad, ha pedig elhal, sok termést hoz” (Jn 12:24, Új 
Károli). A mag méretéből nem feltétlenül lehet követ
keztetni a szerepére vagy növekedésének gyorsaságára, 
bár a kisebb magvak gyorsabban érnek, és korábban 
elvethetők. A magvak legkisebbike hatalmas fává nő, 
ami árnyékot és védelmet nyújt minden menedéket 
keresőnek. Isten téged mint magot arra teremtett, 
hogy örök országának a részese legyél. Mindent beléd 
teremtett nemcsak a túléléshez, hanem az evangélium 
terjesztéséhez is. Kész vagy meghalni, meghalni a saját 
énednek, vágyaidnak és terveidnek, hogy Istené lehes
sen a dicsőség?

Ahogy már régebben szó volt róla, Jézus hallga
tóságának közvetlen tapasztalata volt a növényter
mesztéssel – közelebbi, mint nekünk –, tudták, mire 
van szüksége a mustármagnak a növekedéshez. Bár 
mi is „kigoogleözhetnénk” ezt az információt, de 
mivel nincs tapasztalatunk e téren, valószínűleg nem 
értenénk meg a leckét, amit Jézus ezen keresztül akart 
megtanítani. A mag, hogy a benne lévő élet kibonta
kozhasson, csírázáson megy keresztül. Három feltétel
nek kell fennállnia ahhoz, hogy egy mag kicsírázhas
son: 1) a csírának életben kell lennie (életképesség); 2) 
minden körülmény, amitől a mag alvó állapotba kerül 
és ami akadályozza a csírázást, meg kell, hogy szűnjön; 
3) a csírázáshoz megfelelő környezeti feltételeknek kell 
fennállniuk.

Ha minden feltétel adott, a mag kicsírázik és egy 
fejletlen növényke, a magonc, elkezd növekedni. A 
csemete nő, felnőtt korba lép, és kifejlett növénnyé érik. 
Jézus a magtól egyből a kifejlett növényre tér át anél
kül, hogy részletezné a folyamatot, ami a két állapot 
között megy végbe. A 32. versben ezt írja: „de miután 
elvetették, felnő, és minden veteménynél nagyobb lesz, és 
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nagy ágakat hajt, akkorákat, hogy árnyékában fészket 
rakhatnak az égi madarak” (Mk 4:32, Új Károli).

A Krisztus példázatai című könyvben ezt olvas
suk: „A magban levő csíra az Isten által belehelyezett 
törvényszerűséget követve növekszik. Fejlődése nem 
emberi képességektől függ. Ez érvényes Krisztus or
szágára is. Ez az ország új teremtés. Fejlődésének elvei 
ellentétesek az evilági országokat szabályozó elvekkel” 
(3. kiadás, 1990, Advent Kiadó. 45. o.).

Nézzük meg még egyszer, hogyan érthették a ga li
leaiak ezt a példázatot! Meg kell próbálnunk megtalál
ni a szövegben elrejtett nyomokat is. A galileai hallga
tóság tisztában volt egy mustármag értékével. Ezt a 
növényt megérte termeszteni. Jézus ezzel megerősíti, 
hogy valóban ők Isten kiválasztottai, és ezenkívül a 
feladatuk az, hogy Isten szeretetét tolmácsolják a világ 
számára. Jézus, a velük élő Isten, újraformálta bennük 
a „királyságról” alkotott elképzelésüket. A mai fiata
lok elhívása szintén az, hogy megtagadják a kultúrát, 
amiben élnek, a csak online létező álközösségeket 
és álbarátságokat, amik digitális kütyüink minden 
csipogásával, gongjával és füttyével hívnak bennünket. 
Jézus valami jobbra hívott el minket. Krisztus arra hív, 
hogy olyan közösséget formáljunk, ami Isten ideális 
tervén alapszik. A ki nem mondott üzenet az akkori és 
a mai hallgatóság számára is ugyanaz: Változtasd meg 
a gondolkodásod, és kezdj el növekedni! Azért, hogy 
a növény magoncból kifejlett egyed legyen, a kertész 
öntözi, táplálja, gyomtalanítja és megmetszi azt, így 
biztosítva az optimális környezetet a növekedéshez. A 
magvakból növények lesznek, a növények pedig újabb 
magvakat hoznak. Tudjuk, hogy ebből az egy magból, 
hogy több mustárnövény lesz. Elég egyszerűnek tűnik, 
és mégis, a Messiással soha semmi nem egyszerű.

Nacionalizmus helyett királyság
Bár a példázatok teológiai üzenetet tartalmazó tör
ténetek voltak a való életből vett illusztrációval, Jézus 
elbeszélései gyakran összezavarták a hallgatóságot.  
Mk 4:33tól kezdve ezt találjuk: „És sok ilyen példázat
ban hirdette nekik az igét, csak hogy megértsék. Példázat  

nélkül nem is beszélt hozzájuk, de maguk között a ta
nítványainak mindent megmagyarázott” (Mk 4:3334, 
Új Károli). Mivel általában mindenkit meg akarunk 
nyerni, és senkit sem szeretnénk kizárni, ez nem tűnik 
túl korrektnek. Ennek ellenére úgy látszik, hogy Jézus 
szerette a tanításait körülvevő talányokat.

A „királyság” szó definíciója különös figyelmet 
érdemel esetünkben. A királyság olyan politikailag 
szervezett közösség, vagy nagyobb területi egység, 
amelynek kormányzatát egy király vagy királynő 
vezeti. Emlékezzünk vissza: Jézus hallgatósága abban 
reménykedett, hogy az a királyság, amire Jézus utalt, 
megdönti majd a rómaiakat, és visszaállítja Izrael 
Salamonkorabeli régi dicsőségét, és elhozza a bizton
ság, béke és egy Jahvét imádó világ korát. Legyünk 
őszinték: erős érvek hozhatók fel amellett, hogy Izrael 
inkább nacionalista volt. Határozott hűséggel viseltet
tek hazájuk iránt, és nagyon büszkék voltak rá. Izrael 
úgy érezhette, hogy jobb és fontosabb bármelyik másik 
országnál. Egy királyságnak szüksége van vezetőre: az 
emberek ennek az uralkodónak esküsznek hűséget, aki 
ennek fejében megígéri, hogy gondot visel alattvalóira. 
Jézus felajánlja nekik a lehetőséget, hogy bizalmukat 
a hagyományok helyett a Felséges Istenbe vessék, és 
tőle függjenek. Nekünk is mint fiataloknak és felnőt
teknek észben kell tartanunk, hogy nehogy személyes 
nézeteink az Isten országában való növekedés rovására 
menjenek. Nem foglalhatnak le jobban az adventizmus 
csapdái, mint Isten országának előbbre vitele.

A királyságokat gyakran katonai erő és tanácsosok 
segítségével tartották össze, akik segítették a királyt 
a nép kormányzásában. Jézus itt is szembemegy a 
megszokottal: egy olyan országot teremt, ahol a Király 
meghal alattvalóiért, hogy élhessenek. Helyettünk har
col egy országért, ami nem e világból való, hanem Isten 
mennyei országa az alapja, ahol az alattvalók szerete
tük és hálájuk jeleként fogadnak hűséget a Királynak. 
Amikor elfogadjuk Jézust, és alávetjük magunkat 
királyi uralmának, a hitünk növekedni kezd, és mások
nak is olyan hellyé válik, ahol megnyugvást találhatnak 
Őbenne.
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Nekünk szóló, mai üzenet
Vajon visszatükrözzüke Isten országát a földön? 
Fennállnak számodra a lelki feltételek ahhoz, hogy 
úgy növekedj, mint az a mustármag? Ahhoz, hogy 
ez megtörténjen: 1) Jézusnak kell élnie benned, mert 
hited csak így maradhat életben; 2) nem hagyhatod, 
hogy bárki vagy bármi alvó állapotban tartsa a hite
det, és ezzel megakadályozza a növekedést; 3) el kell 
távolítanod mindent a környezetedből, ami visszatartja 
a Szentlelket, hogy lángra lobbantsa Jézus növekedését 
a szívedben.

Ahogy a mustármag sem tud nőni a földben, úgy 
a lelki mustármag sem képes erre, ha nem állnak fenn 
a megfelelő körülmények. Nagyon hálás vagyok, hogy 
Jézus kész segíteni a környezetünk és körülményeink 
ideálissá tételében, hogy minél jobban növekedhessünk 
és fejlődhessünk. Ha valami hiányzik ehhez, kérd ma 
Istent, hogy mutassa meg, mitől kell megszabadulnod, 
mit kell levágnod, gyomtalanítanod vagy kihúznod a 
földedből, hogy Isten országa növekedni kezdjen ott, 
ahol te vagy. Ha minden feltétel adott, akkor sem vagy 

még teljesen kész! Ahogy egy növénynek szüksége van 
kertészre, hogy segítse annak kifejlődését, nekünk is  
– és neked is – bele kell helyezned magad a kertész 
kezébe. Ez a kertész Jézus. Ha átadjuk magunkat, Ő 
létrehozza azt az optimális környezetet, ahol legjobban 
tudunk növekedni, bármilyenek is legyenek a körülmé
nyek. Ő fog metszeni, gyomlálni, táplálni és gondozni 
minket. Sajnos itt nem mi diktáljuk a feltételeket, és 
nem a mi kezünkben van az időzítés. Mindennap 
átadod a terveidet Jézusnak? Elfogadod, ha mások 
nálad előbb kapják meg azokat a dolgokat, amiket te 
akarsz? Képes vagy a hálára, bármilyen kihívásokat is 
tapasztalsz?

A világnak hatalmas szüksége van a hiteles, 
életadó közösségre. Nekünk mint Krisztus követőinek 
lehetőségünk van megosztani azt a jó hírt, hogy ezt a 
közösséget Isten mindenkinek felkínálja. Ő arra hívott 
el és szólított fel bennünket, hogy legyünk mustárma
gok, amik fává növekednek, hogy a családjainkban, is
koláinkban, gyülekezeteinkben és közösségeinkben élő 
emberek nyugalmat és menedéket találjanak általunk.

46    7. nap
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8. nap         Máté 20:1-16

Amikor Ausztráliába költöztem 1981 szeptemberében, jó tanácsokat kaptam több jó szándékú kivándor
ló barátomtól, akik még előttem érkeztek az országba. Azt ajánlották, hogy azonnal találjak magamnak 

munkát – bármilyen munkát –, és ne legyek túlságosan válogatós vagy nehézkes, mivel az elsődleges célom az 
volt, hogy nagyon hamar elérjek egy bizonyos szintű pénzügyi önállóságot. El is fogadtam a tanácsot, és szóltam a 
barátaimnak és más gyülekezeti tagoknak, hogy tényleg bármilyen munkára kész vagyok.

Hamarosan egy új barátom, Kevin, felkeresett egy istentisztelet után, és felvetette, hogy üresedés van a mun
kahelyen, ahol ő gyártásvezető, és jelentkezhetnék a munkára, ha szeretnék. Azonnal elfogadtam az ajánlatot, és 
nem is éreztem, hogy érdeklődnöm kellene a munka milyensége iránt, tekintve a jó tanácsokat. Csupán annyit 
kérdeztem, hogy hol van a munka, mikor kezdhetek, és hogy mikor kell először megjelennem.

Ő azonnal válaszolt: „Hétfőn reggel 5 órakor!” Azt hittem, viccel, és vártam is, hogy elnevesse magát, de csak 
megkérdezte, hogy vane autóm. Mivel nem volt, felajánlotta, hogy felvesz, úgyis a házunkhoz közel ment el min
den reggel, munkába menet. Azt mondta, hogy mivel ő a gyártásvezető, már 4.30ra ott kell legyen, úgyhogy 4 
órakor vesz fel, és vigyek magammal váltóruhát is. Kelepcében éreztem magam, de már túl késő volt visszakozni.

Ez a tél közepén történt, úgyhogy jól belebújtam a tízdolláros St Vincent de Paul márkájú kabátomba, mi
közben egy kandeláber alatt vártam, hogy felvegyenek. Hamarosan megérkeztünk a munkahelyre: a Flemington 
Marketsbe – egy gyümölcszöldség csomagoló és elosztóüzembe. Mikor megérkeztünk, Kevin elmagyarázta az 
új pozíciómat: én leszek az új krumplicsomagoló a krumpli soron.

A gyártásvezető
Koszos krumplikkal teli hatalmas vödröket öntöttek a futószalagra, megmosták, lekefélték őket, megmérték és 
ötkilós műanyag zsákokba csomagolták automatikusan. Ezek az ötkilós zsákok aztán egy forgó asztalra kerültek, 
ahonnan egy ügyes hölgy ötösével nagy, barna papírzsákokba helyezte őket – és itt kerültem én a képbe.

Isten orsz ága

Egyedül kegyelem által
Gilbert Cangy
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Ezeket a 25 kilós krumpliszsákokat kellett 
felemelnem és áthelyeznem egy futószalagra, melyhez 
tartozott egy varrógép is. A megfelelő időben ráléptem 
a pedálra, összevarrtam a zsák száját és felpakoltam 
egy raklapra másik 39cel együtt. Ezután egy békával a 
raktár végébe toltam a raklapot, majd visszaszaladtam. 
Mire visszaértem, már 15 újabb zsák várt, és úgy kel
lett behoznom a lemaradásomat, hogy a gép soha nem 
állt meg (néha azért imádkoztunk, hogy romoljon el). 
Ez volt a munkám. Amikor a tízórai szünetre felszólító 
csengő megszólalt, már alig tudtam járni, vagy mozgat
ni a karjaimat – csak lehajtottam a fejemet az ebédlő
asztalra és sóhajtoztam.

Amikor délután hazaértem, a feleségem alig is
mert rám, és azonnal megparancsolta, hogy mondjak 
fel. Én nem akartam. Túlságosan megalázó lett volna 
feladni azután, hogy azzal büszkélkedtem, hogy bár
mit elvállalnék.

Mikor már egy hónapja dolgoztam ott, a barátom, 
Kevin elmondta, hogy az üzlet szárnyal, és megkérdez
te, hogy hajlandó lennéke túlórázni napi két órát. Már 
mindenem fájt, de beleegyeztem. Egy pár héttel később 
újra elmondta, hogy az üzlet nagyon jól megy, és meg
kért, hogy vasárnapokon is jöjjek be dolgozni. Megint 
igent mondtam. Akkor már nem Kevin, a barátom vitt 
a munkába, vonattal mentem, és soha nem késtem el.

Kitaláljátok, hogy a hétnek melyik napját sze-
rettem a legjobban? (Hagyd, hogy a közönség válaszol
jon!)

A szombatot?
Igen, egy bizonyos szempontból a szombatot, mert 

akkor pihenhettem.
De be kell vallanom, hogy a hétnek egy másik 

napja is nagyon izgalmas volt a számomra: a csütörtök, 
mert aznap kaptam a fizetésemet. A hosszú munkás 
napok és a kemény munka után izgalmas volt látni, 
hogy milyen vastag lett a boríték.

Kész voltam elvégezni ezt a lélekölő munkát 
hosszú órákon keresztül, és megvonni magamtól a 
pihenést és a családot is vasárnaponként, kizárólag a 
fizetség miatt.

Így működik a társadalom. Minél többet dolgozol, 
annál többet keresel. Azt kapod, amit érdemelsz.

Az élet, általában véve így funkcionál. Van egy 
természetes igazságérzetünk. Tudjuk, mi korrekt. 
Vannak törvények, amelyek a társadalmunkat irányít
ják – ha azokon a határokon belül élsz, amelyeket ezek 
a szabályok állítottak fel, minden rendben van. Ha jót 
teszel, jutalmaznak, ha rosszat, büntetnek.

Felvételizel és keményen tanulsz, átmész a vizsgá
idon. Ha nem készülsz fel, még akkor is megbuksz, ha 
különösen sokat imádkozol.

Ha túlléped a sebességhatárt, vagy áthajtasz a pi
ros lámpán, hírességgé válsz – rögtön lefényképeznek.

Azt kapod, amit érdemelsz, és így igazságos a 
dolog.

A hitéletben is ugyanez a törvény működik.

Megváltás más világvallásokban
A hinduizmusban négy útja van a „mokshának”, vagy a 
megváltásnak – amikor az emberi elme felszabadul az 
élet és halál körforgásával és eggyé válik Istennel.

1.  A cselekvés útja – részt veszel vallásos ceremó
niákon, feladatokon és rítusokon.

2.  A tudás útja – eléred az univerzum teljes meg
értését.

3.  Az elköteleződés útja – a dicsőítő tetteid.
4.  A király útja – a meditáció és jóga technikái

nak gyakorlása.
A buddhizmusban a nirvána boldog állapota a 

nemes, nyolcrétű ösvényen keresztül érhető el:  
1) helyes szemlélet, 2) helyes szándék, 3) helyes beszéd,  
4) helyes cselekvés, 5) helyes életmód, 6) helyes erőfe
szítés, 7) helyes éberség, 8) helyes elmélyedés.

Az iszlámban olyan, mint az egyensúlyozás.
  Az iszlám megváltás Allah kegyelmének és 

a muszlim tetteinek kombinációján alapszik. 
Az Ítélet napján, ha a muszlim jó tettei meg
haladják a rosszakat, és ha Allah is úgy akarja, 
az összes bűnét megbocsáthatja, és beléphet a 
mennybe.

  A jó, amit teszel, kiegyenlíti a rossz tetteidet.

48    8. nap
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  Ha elzarándokolsz Mekkába, hatalmas hitelt 
gyűjtesz magadnak a mennyei könyvekben.

  Ha a hitedet védve, mártírként halsz meg, az 
egyenesen a mennybe vezet téged.

Megváltás a kereszténységben
Mi a helyzet a kereszténységgel? Mit mond Jézus arról, 
hogyan juthatunk be Isten országába és nyerhetünk 
örök életet?

Egy fiatalember szórakozottan ment Jézushoz 
ezzel a negyvenmilliós kérdéssel. Ez az evangéliumok 
egyik leghíresebb és legmegrendítőbb története.

„Odament hozzá valaki, és ezt kérdezte: »Mester, mi 
jót tegyek, hogy elnyerjem az örök életet?«” (Mt 19:16).

Ha összerakjuk Máté, Márk és Lukács leírásait, 
azt találjuk, hogy ez az ember fiatal, tehetős és sikeres 
volt, a közösségének vezetője. Miért érdekel egy ilyen 
embert az örök élet, Isten országa? Mindene megvolt, 
nem?

Márk elmondja, hogy Jézus éppen távozóban 
volt egy helyről, amikor ez a férfi odaszaladt hozzá, és 
nyilvánosan letérdelt elé. Mennyire volt kétségbeesett? 
„Mi jót tegyek, hogy elnyerjem az örök életet?” (lásd 
Mk 10:1727).

Tudod, az örök élet nem akkor kezdődik csupán, 
amikor Jézus visszajön. Az élet örökössége, a békés élet 
örök léte, elégedettség, boldogság, nyugalom és céltu
datos szolgálat már ma elkezdődik, itt és most, Jézus 
csodálatos második eljövetelének várásában. A vagyon, 
pozíció és a hatalom soha nem hozhatja el ezeket  
– ugyanígy a vallás sem; ez az ember is vallásos volt, be 
is vallotta, hogy gyermekkora óta tökéletesen ismerte a 
törvényt.

A találkozó ezzel a gazdag, sikeres és vallásos 
fiatalemberrel tele volt ígéretekkel:

1.  A jó kérdéssel jött.
2.  A jó hozzáállással jött.
3.  A jó személyhez jött.
Minden adva volt a történet jó befejezéséhez.
„Mi jót tegyek, hogy elnyerjem az örök életet? 

Mi hiányzik még belőlem?” – kérdezte.

Úgy állt hozzá az örök élethez, mint a hinduk, a 
buddhisták, vagy a muszlimok, a cselekedeteket tekint
ve, és keresett még egy dolgot, amit megtehet.

„Jézus miután rátekintett, megkedvelte, és ezt mondta 
neki: Egy valami hiányzik még belőled” (Mk 10:21).

„BÍZZ BENNEM!” Jézus válasza összefoglal-
ható abban, hogy „Bízz bennem!” Helyezz engem 
az életed első helyére! Nem lehetek „csak még egy 
dolog” a megmentésed létráján! Te úgy építetted fel 
az életed, hogy vagyont és pozíciót szerezz magad-
nak, és a vallásos cselekmények köré, amik most 
meghatározzák a létedet. Felismerted, hogy ez nem 
tölti be a szíved mélyebb vágyódásait. Azért jöttél 
most hozzám, hogy még egy dolgot adj a teendőid 
listájához. De először Isten országát kell keresned. 
„Bízz bennem!”

A fiatalember elővette a számológépét, elvégzett 
egy gyors számolást, és amikor a végösszegre tekintett, 
a Biblia szerint elkeseredett. Túl sokba fog ez neki ke
rülni. Minden elkeseredésével és a törvények betartá
sával, minden szeretettel együtt, amit Jézus kimutatott 
felé, ő mégis szomorúan, és elveszetten távozott. Nem 
tudta Jézust az első helyre tenni. Nem tudta Jézus 
kezébe helyezni az életét. Szomorúan és elveszetten 
távozott.

A tanítványok, akik szemtanúi voltak ennek a ta
lálkozásnak, összezavarodtak és beszélgetésbe kezdtek 
Jézussal. Ha ez a srác, aki úgy tűnt, az ELSŐ lesz az 
Isten országába bekerülők sorában, és ő sem érte el, ak
kor kinek van esélye? Nem tudták megállni a kérdést: 
„Akkor ki üdvözülhet?”

„Jézus rájuk tekintett, és ezt mondta: »Az 
embereknek lehetetlen, de az Istennek nem, mert 
az Istennek minden lehetséges.«” Majd Jézus utolsó 
megjegyzése így szólt: „Sok ElSŐBŐl lesz utolsó, 
és sok utolsóból lesz első.” Jegyezd meg ezt a sort, 
mert még visszatérünk rá!

Hogy nyomatékosítsa ezt az igazságot, Jézus 
visszavisz bennünket a Flemington Marketbe, vissza 
a raktárba, a munkahelyekre és egy támadó példázatot 
mond el, ahol az Isten országának végidei ítéletébe való 
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bejutás hasonló a fizetésnaphoz, ahol a „több munka 
egyenlő több fizetés” emberi törvényét teljes mértékben 
semmibe veszik. Innen származik a cím: „Példázat az 
igazságtalan istenről.”

Jézus egy meglepetésekkel teli példázattal válaszol. 
Olvasd el Mt 20:1-2-t!

Itt találkozik a gazdag és a szegény. A gazdag 
földtulajdonos korán reggel kimegy a vásárra, ahol a 
szegények azért gyűltek össze, hogy meglássák, aznap 
honnan tudnak ételt szerezni maguk és a családjuk 
számára. Ők napszámosok, akik arra várnak, hogy 
valaki felajánlja nekik a napi fizetést a napi munkáért.

A gazdag földtulajdonos bölcs. Már korán kint 
van, miután elvégezte a házi feladatát: kiszámolta, hány 
emberre van szüksége, hogy a napi munkát elvégezzék.

Összegyűjti az embereket, és még mielőtt belép
nének a szőlőskertbe, valamiféle alkudozásba kezdenek 
a napi bérrel kapcsolatban, mígnem végül „beleegye
zik,” hogy egy dénárt fizet a napi munkáért – ami elég 
nagylelkű bér volt abban az időben. 6.00kor, a reggeli 
hűvös időben érkeznek meg a szőlőskertbe, elveszik a 
kosaraikat, a hátukra veszik őket (mint egy hátizsákot), 
és kezdődhet a nap.

Három órával később a mester meglep bennünket! 
Olvasd el Mt 20:3-5-öt!

A harmadik órában járunk, délelőtt 9.00 van. A 
mester célja ezúttal nem az, hogy embereket gyűjtsön 
a munkára. Már megvan az üzleti terve és a megfelelő 
számú embere is. A szöveg azt mondja, hogy csak úgy 
kiment, és meglátott másokat is ott állni, akiket nem 
alkalmazott senki. Ez a mester más. Őt nem a profit 
irányítja: megérinti a szűkölködők állapota, akik sem
mit nem csinálnak.

Természetesen ezek a munkások nem érdemlik 
meg az egész napos bért, és ezt ők is tudják. Ez alka
lommal nincs tárgyalás a fizetségről. „Higgyétek el,  
annyit fizetek, amennyi igazságos.” így hát az új csoport 
is elindul a szőlőskertbe, alkudozás nélkül, egyszerűen 
bízva a mester igazságosságában.

Képzeld el, hogy egy szorgalmas munkás vagy, 
aki alkudoztál a fizetségeddel kapcsolatban, és reggel 
hatkor kezdted a munkát! A nap felkelt és elkezdtél 
izzadni, ahogy mászol felfelé a dombokon az egyre ne
hezedő kosarakkal. Most egy csoport új munkást látsz 
megérkezni. Mit gondolsz róluk? Valószínűleg azt, 
hogy ők nem olyan komolyak, mint te. Ez olyan, mint 
a gyülekezet. Mindig időben odaérsz a szombatiskola 
kezdetére.

Három órával később a mester újra meglep bennünket! 
Olvasd el Mt 20:5-öt!

Hatodik óra: dél. Kilencedik óra: délután 3.00.
A nélkülözők iránt érzett aggodalma és együtt

érzése által vezérelve a mester még mindig gyűjti a 
munkásokat. Úgy tűnik, hogy a gondolatai többé már 
nem az üzleti terv körül forognak, sokkal inkább azok 
körül, akiknek nem lesz mit az asztalra rakniuk az 
este. Nincs már szó bérekről, sem a mester, sem az új 
munkások részéről. A mester fáradhatatlan abban a 
vágyában, hogy betöltse az emberek szükségleteit a 
saját gazdagsága és személyes keresete kárára is.

Te még mindig a szorgalmas, hatórai munkás 
vagy. Mit gondolsz azokról, akik ebédidőben és dél
után háromkor érkeztek? Azt, hogy ez így nevetséges, 
nem? Akik délben érkeznek, olyanok, mint, akik csak 
a második „félidőre” érkeznek meg a gyülekezetbe: az 
istentiszteletre. A háromórai munkások éppen csak 
megérkeznek az igehirdetés elejére, az imát és az ének
lést kihagyták. Mit gondolsz ezekről az emberekről?

És ha még nem lettünk volna elégszer meglepve, most 
már kezd nevetségessé válni a dolog. Olvasd el Mt 
20:6-7 verseit!

Ez már teljesen nevetséges, a tizenegyedik óra. 
Munkásokat bérelni 5 órakor úgy, hogy hatkor már 
végzünk is?

A mester beszélgetésbe elegyedik velük. Szeretné 
megtudni, hogy miért állnak ott „egész nap”, semmit 
téve. A mester biztosan látta őket reggel, és minden 
egyes alkalommal, amikor visszatért, és öt órakor még 
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mindig itt voltak. A válaszuk sokatmondó: „Senki 
nem bérelt fel bennünket.” Nem lehetett munkát bízni 
rájuk. Minden egyes előrelátó munkáltató szemében, 
aki kijött a vásárba, értéktelenek voltak. Egyetlen dolog 
szólt mellettük: nem adták fel. Még mindig próbálkoz
tak, ebben a nevetségesnek tűnő órában. Ez tökéletes 
körülmény volt a mester számára, aki egész nap megle
petéseket tartogatott. 

Ez a nagylelkű mester valahogy mindig akkor 
jelent meg, amikor az embereknek a legnagyobb szük
sége volt rá, amikor a dolgok már majdnem kezdtek 
széthullani. Így hát az új munkásokat is elhívta a 
szőlőskertbe.

Ezek azok, akik az utolsó énekre, vagy a közös 
ebédre érkeznek. Mit gondolsz róluk?

Mire odaérnek a szőlőskertbe, megkapják az 
eligazítást, és elveszik a kosaraikat, megszólal a csengő, 
és már vége is a napnak. Itt az ideje a fizetésnek.

És a mester még mindig tartogat meglepetéseket! 
Olvasd el Mt 20:8-at!

Mindenki felsorakozott, a legtöbbet dolgozók 
a sor elejére, természetesen. De a mester felszólítja a 
munkások vezetőjét, hogy rendezze át a sort: „Akik 
hat órakor kezdték a munkát, álljanak a sor végére, és 
akik most érkeztek, jöjjenek az elejére!”

A mester úgy változtatja meg a sort, hogy ami 
történni fog, látható bizonyíték legyen, hogy a bérek 
elosztása, ez az ítélet mindenki számára nyilvánvaló 
legyen, és mind tanúi legyenek annak.

Természetesen a sokat dolgozók nem örülnek a 
dolognak, de úgy magyarázzák meg maguk között, 
hogy a mester biztosan nem akarja megszégyeníteni 
azokat, akik csak most érkeztek, mivel ők biztosan 
csak aprópénzt kapnak, és irigykedni kezdenének, ha 
látják, hogy a sokat dolgozók az egész nap díját meg
kapják.

Még több meglepetés a mestertől. Olvasd el Mt 20:9-et!
A munkások, akik csak most érkeztek, az egész 

nap bérét megkapták. Össze vannak zavarodva, és 

valószínűleg hamar el is akarnak tűnni, úgy gondolják, 
a fizető mester biztosan tévedést követett el. A kemény 
munkások nevetnek rajtuk, úgy gondolják, biztosan 
azért sietnek el, mert megalázottnak érzik magukat 
a kevés fizetésük miatt. Kérdezgetik tőlük: „Mennyit 
kaptatok?” Az első nem is mer válaszolni, a második 
csak egy ujját emeli fel. A kemény munkások már a 
hasukat fogják a nevetéstől, és visszakérdeznek: „Egy 
pondiont?” (egytized dénár) de a válasz: „Nem, egy 
dénárt.”

„Egy dénárt? Egy dénárt egy órai munkáért?” 
A keményen dolgozó munkások azonnal elkezdték 
újraszámolni a saját bérüket. Ha egy óra egy dénárt ér, 
akkor tizenkét óra tizenkét dénárt. Már el is kezdő
dött a buli a szőlőskertben: már tervezik az új szandá
lokat, tunikákat, családi nyaralást.

Olvasd el Mt 20:10 első felét! 

De a vers további része a történet első kellemetlen meg
lepetését hozza. Olvasd el Mt 20:10-12-t!

Amikor a kifizető a kemény munkás kezébe teszi 
az egy dénárt, és felkiált: „Következő!”, senki nem 
mozdul. Elkezdenek morgolódni, mint az égzengés, és 
kiabálnak a mesternek. Hogy mered ezt tenni? Hogy 
kezelheted ugyanúgy a keményen dolgozókat, mint 
azokat a naplopókat, akik csak egy órát dolgoztak? Ez 
nagyon sértő és nem igazságos!

Olvasd el Mt 20:13-16-ot! „Ő pedig így felelt egyikük
nek: Barátom, nem bánok veled igazságtalanul: Nem egy 
dénárban egyeztéle meg velem? Vedd, ami a tied, és menj 
el. Én pedig az utolsónak is annyit akarok adni, mint 
neked. Hát nem szabade nekem azt tennem a javaimmal, 
amit akarok? Vagy a te szemed azért gonosz, mert én jó 
vagyok? Így lesznek az UTOLSóKBóL elsők, és az 
elsőkből utolsók.”

Emlékszel erre a mondásra? A fiatal vezető úgy 
gondolta, hogy ő az ELSŐ, tehát utolsóként végez, az 
ötórai munkások úgy látták magukat, mint UTOL
SÓK, hát ők lettek az ELSŐK.
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Miről szól ez? Mit tennél, ha keményen dolgozó 
munkás lennél a szőlőskertben azon a napon? Mit 
tennék én? Mit tettem a Flemington Marketsben?

Ez a történet egy nagy pofon az igazságérze-
tünknek. Valóban felháborító.

Általánosságban véve a példázatokban a király, 
a mester vagy a földesúr mindig maga Jézus. Így hát 
felmerül a kérdés: Isten igazságtalan?

Mi a lényege a történetnek?
A történet kulcsa a példázat bevezetőjében talál

ható. „Istennek országa pedig hasonlatos…”
Ez a történet nem igazi munkáról és igazi fizet

ségről szól. Inkább a mennybe való belépésről és Isten 
utolsó ítéletéről. Az, hogy bekerülsze Isten országá
ba, nem a jó dolgoktól függ, amiket tettél, nem attól, 
hogy milyen jó voltál; ez Isten ajándéka. Isten így ad 
örök életet. Az örök élet Isten ajándéka az emberiség 
minden érdemtelen gyermekének. A kegyelem, Isten 
csodálatos kegyelme a történet lényege. Egyikük sem 
érdemel meg akkora összeget, mint napi egy dénárt. A 
mester nagylelkűsége adja ezt azoknak, akik rájönnek, 
hogy semmit nem tudnak felhozni a megváltásukról 
folytatott alkudozásban, kizárólag az Isten kegyelme 
iránti szükségük mélységes érzését. Ezt sokkal köny
nyebben fogadják el azok, akik még öt órakor a vásár
ban várakoztak, és egyértelműen érzik, hogy alkalmaz
hatatlanok. Mindnyájan bűnösek vagyunk, és híjával 
találtattunk Isten kegyelme előtt.

Ebben az értelemben Isten igazságtalan, ami-
kor az örök életről van szó…

Ha az igazságosság azt jelenti, hogy úgy kezel 
bennünket, ahogyan megérdemeljük, milyen lenne, ha 
Isten így tenne, számba véve a:

–  megszegett ígéreteinket,
–  kemény szívünket,
–  mások szükségleteivel kapcsolatos érzéketlen

ségünket,
–  előítéleteinket és büszkeségünket,
–  tisztátalan gondolatainkat és motivációinkat,
–  irigységünket és féltékenységünket?
IGEN! Isten igazságtalan. És örülnünk kell neki, 

hogy igazságtalan, mert nem úgy kezel bennünket, 
ahogyan megérdemelnénk.

Zsolt 103:8-13
„Irgalmas és kegyelmes az Úr, türelme hosszú, szere

tete nagy. Nem perel mindvégig, nem tart haragja örökké. 
Nem vétkeink szerint bánik velünk, nem bűneink szerint 
fizet nekünk. Mert amilyen magasan van az ég a föld 
fölött, olyan nagy a szeretete az istenfélők iránt. Amilyen 
messze van napkelet napnyugattól, olyan messzire veti el 
vétkeinket. Amilyen irgalmas az apa fiaihoz, olyan irgal
mas az Úr az istenfélőkhöz.”

Ézs 53:5-6
„Pedig a mi vétkeink miatt kapott sebeket, bűneink 

miatt törték össze. Ő bűnhődött, hogy nekünk békességünk 
legyen, az ő sebei árán gyógyultunk meg. Mindnyájan té-
velyegtünk, mint a juhok, mindenki a maga útját járta. 
De az Úr őt sújtotta mindnyájunk bűnéért.”

Ef 2:8-9
„Hiszen kegyelemből van üdvösségetek a hit által, 

és ez nem tőletek van: Isten ajándéka ez; nem cselekede-
tekért, hogy senki se dicsekedjék.”

Jézus élete. 16-17. oldal:
„Krisztussal úgy bántak, ahogy mi megérdemel

nénk, hogy mi olyan bánásmódban részesüljünk, ami
lyet Ő kapott. Elítélték Őt a mi bűneinkért, amelyek
ben semmi része sem volt, hogy mi felmentést kapjunk 
az Ő igazságáért, amelyben nekünk semmi részünk 
nincs. Elszenvedte a mi halálunkat, hogy mi elnyerhes
sük az Ő életét, »[...] és az Ő sebeivel gyógyulánk meg« 
(Ésa 53:5)” (Budapest, 1989, Advent Kiadó.).

Mind bűnt követtünk el. Lelkileg csődbe kerül
tünk. Jézus helyettünk halt meg.

El kell hinnünk, el kell fogadnunk és bíznunk kell 
benne! „Akik pedig befogadták, azokat felhatalmazta 
arra, hogy Isten gyermekeivé legyenek; mindazokat, akik 
hisznek az ő nevében, akik nem vérből, sem a test, sem a 
férfi akaratából, hanem Istentől születtek” (Jn 1:1213).
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Az eredmény egy lelki átalakulás, a Szentlélek 
által. „Ezért ha valaki Krisztusban van, új teremtés az: a 
régi elmúlt, és íme: új jött létre. Mindez pedig Istentől van, 
aki megbékéltetett minket önmagával Krisztus által, és ne
künk adta a békéltetés szolgálatát. Isten ugyanis Krisztus
ban megbékéltette a világot önmagával, úgyhogy nem tulaj
donította nekik vétkeiket, és reánk bízta a békéltetés igéjét” 
(2Kor 5:1719). „Miután Jánost fogságba vetették, elment 
Jézus Galileába, és így hirdette az Isten evangéliumát: 
»Betelt az idő, és elközelített már az Isten országa: térjetek 
meg, és higgyetek az evangéliumban«” (Mk 1:1415).

Befejezés
(Mondj el egy személyes tapasztalatot, vagy hasz-
náld Blondin történetét!)

Van egy történet egy francia kötéltáncosról, 
Blondinról, aki bejelentette, hogy át akar sétálni egy 
kifeszített kötélen a Niagara vízesés kanadai oldaláról 
az amerikaira. Hatalmas tömegek és a média képvise
lői gyűltek össze mind a két oldalon. Ahogy Blondin 
először ért át a kötél túlsó végére, a tömeg tapsolt, 
kiabált, és kikiáltotta a legkiválóbbnak. Ekkor Blondin 
egy különleges biciklit vett elő, és áttekert a túloldalra. 
A közönség újra extázisba esett, és a nevét kiabálta. 

Ezután Blondin egy talicskát tett fel a kötélre és áttolta 
a vízesés fölött. Ez a közönséget teljesen megbabo
názta, és azt kiabálták, hogy nincs semmi olyan, amit 
Blondin ne tudna megtenni. Ezután ő elhallgattatta a 
tömeget, és megkérdezte, hogy elhiszike, hogy át tud 
kelni a Niagara fölött úgy, hogy valaki a talicskába ül. 
Mindnyájan egyszerre kiabáltak, hogy kétségtelenül 
meg tudná tenni. Ekkor Blondin egy önkéntest hívott 
magához. A közönség elcsendesedett. Senki nem 
merte bevállalni.

Jézus személyében Isten országa közel került hoz
zánk. Elérhető távolságba.

Jézus mindnyájunknak egyenként azt mondja: 
„Elérheted, bánd meg a bűneidet és higgy, én pedig 
átviszlek a másik oldalra. Felajánlom a kegyelmemet, 
megbocsátásomat és egy új, céltudatos életet a jelenben, 
és mint Védőd a végidei ítéletben egy örökkévaló, cso
dálatos országot, amikor hamarosan újra eljövök, hogy 
elvigyem magammal az enyémeket, haza.”

Felhívás
Mi áll az utadban? Mi tart vissza attól, hogy már ma 
belépj Isten országába?
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Kérdések csoportos  
megbeszélésre

Első nap
1.  Miben látod Isten országát betörni a világba napjainkban?
2.  Mit gondolsz erről a gondolatról: „Mivel Jézus által elnyerjük a nyugalmat, a menny már itt elkezdődik”? 

A menny mennyi részét tapasztalhatjuk meg már itt a földön?
3.  Mi teszi a bűnbánatot olyan nehézzé vagy ijesztővé? Hogyan növekedhetünk ebben?
4.  Hogyan von be téged Isten a „királysághadműveletbe”?

Második nap
1.  Mi a különbség a tanmese és a tündérmese közt? Mért tűnik a Jézus által leírt Isten országa tündérmesé

nek?
2.  Ismersz bárkit, aki hasonlít az NFLhátvéd Tom Bradyre abban, hogy valami többre vagy jobbra vágyik, 

mint ennek a világnak a megromlott valósága? Esetleg éreztél már te is így? Mit mondanál egy barátod
nak, aki ettől szenved?

3.  A körülöttünk lévő valóság sokszor szívszorító lehet. Hogyan élhetünk mégis Isten királyságának valósá
gában, miközben ezzel a sok kihívással és szomorú helyzettel találkozunk?

4.  Lehetséges, hogy ennek a világnak a valóságában ragadva mégis Isten országának valóságában gyarap
szunk? Ha igen, hogyan? Mihez vezethet az, ha a körülöttünk lévő valóság túlságosan befolyásolja az 
életünket?

5.  Min változtathatnál ma, hogy másképp gondolkodj, és mint Pál, Isten országának valóságában élhess?
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Harmadik nap
1.  Történt már veled olyan, hogy az, amire vártál nem volt olyan jó, mint amilyennek képzelted? Hogyan 

érezted magad a várakozás közben? Ideges voltál vagy izgatott? Esetleg unatkoztál? Oszd meg a csoport
tal, hogy mit éreztél, és mi volt az, amire vártál!

2.  Mit tehetsz te egyénileg, vagy mit tehettek mint csoport, hogy Jézus látható „kezei” legyetek a világban?
3.  Eleget tesz a gyülekezeted/missziós csoportod az evangéliumnak? Hogyan lehetne missziósabb a megkö

zelítésetek?
4.  A prédikáció az Ortodoxiáról és Ortopraxiáról beszélt, de mit gondoltok az Ortocardiáról? Az 

Ortocardia az „igaz szívet” jelenti. Gyakoroljátok az igazságosságot, vezetést, irgalmasságot, gyógyítást és 
hirdetitek Isten kedves esztendejét „igaz szívvel”? Mit jelent ez a ti értelmezésetekben?

Negyedik nap
1.  Hogyan álltok hozzá a „királyság” metaforájához a mai korban, mikor a legtöbb ember nem király vagy 

királynő fennhatósága alatt él? Vajon Isten ma is ugyanezt a példát használná? Mit szóltok az elnökhöz, 
miniszterelnökhöz vagy kormányzóhoz? Mást jelentene a szöveg ezzel a nyelvezettel?

2.  Hogyan különbözik az Isten országában való polgárság egy másfajta „tagságtól”?
3.  Mi volt számodra meglepő abban, hogy hogyan (és kiket) tanított Jézus?
4.  Hogyan lehetséges, hogy mi is fenntartsunk egy helyet egy személynek, bárki is legyen az?

ötödik nap
1.  „A szekuláris társadalom nem információt keres arról, hogy mi az igazság, hanem arra az igazságra 

kíváncsi, ami látható valakinek az életében.” Mit jelent az egyház, a gyülekezetek számára ez a mondat?
2.  Hogyan segíthetünk valakinek, hogy megtalálja magában azt az értéket, amit ő nem lát, de mi tisztán 

felismerünk?
3.  Milyen olyan problémák vannak a gyülekezetetek körüli helyi közösségben, amik téged is érintenek?
4.  Beszélj olyan emberekről, akik segítettek abban, hogy másokat pozitívan láss!
5.  A legnehezebb dolog, amire Jézus kér bennünket második eljövetele előtt, hogy szeressünk egy elveszett 

világot. Hogyan néz ki ez a szeretet egy átlagos adventista gyülekezet számára?

Hatodik nap
1.  Melyik királyságra fókuszálsz? Ami kívül, vagy ami belül van? Hogyan lehet ezt megállapítani?
2.  Vannak dolgok, amik felületesek, mégis ezekbe veted a hitedet (mint pl. Chattanooga városa)? Vannak 

olyan dolgok, amiknek nincs szilárd alapjuk, mégis rájuk támaszkodsz? Mik ezek?
3.  Hogyan nézne ki most Isten országa, ha látható volna?
4.  Megbízhatsz Istenben olyan dolgokat illetően, amiket nem látsz vagy nem értesz? Honnan tudhatod?
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5.  Van bármi az életedben, ami megakadályoz abban, hogy engedd, hogy Isten királysága töltse ki a szíve
det? Imádkozz most magadban ezekért!

Hetedik nap
1.  Hogyan változott meg az elképzelésed Isten országáról?
2.  Mi akadályoz abban, hogy mustármag lehess az otthonodban/gyülekezetedben/közösségedben?
3.  Beszéljetek meg a csoportban gyakorlati, kézzelfogható megoldásokat valódi közösségek formálására a 

virtuális világbeli Facebookos, Google+os és Twitteres közösségek helyett.

Nyolcadik nap
1.  Hogyan válaszolnál valakinek, aki ezt kérdezi: „Ha Jézus ma visszajönne, elvinne magával a mennybe?”
2.  Mire alapoznád ezt a választ?
3.  Mit gondolsz, miért haragudtak a gazdára a példázatbeli munkások?
4.  Szerinted lesznek olyanok, akik ugyanígy csalódottak lesznek, amikor Jézus visszajön? Miért?
5.  Ha valóban a kegyelem ment meg bennünket, milyen helye van Isten tervében a jellemfejlesztésnek és az 

engedelmességnek? Milyen szerepet játszik ez a saját és a világ megmentésében?


